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Profesní testování vojáků na přítomnost návykových, omamných 

a psychotropních látek 

Zuzana DVOŘÁKOVÁ 

Sekce vojenského zdravotnictví MO 

Testování osob v rezortu obrany na přítomnost návykových, omamných a psychotropních látek (dále jen 

OPL) se provádí z preventivních důvodů, za účelem předcházení a snižování škod vyplývajících z užívání OPL 

a v souladu se zákonem č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek, ve znění 

pozdějších předpisů a rozkazem ministra obrany č. 56/2015 Věstníku MO – Primární prevence rizikového 

chování personálu rezortu Ministerstva obrany, ve znění pozdějších změn (dále jen RMO č. 56/2015). 

V druhém pololetí roku 2024 proběhlo v AČR screeningové testování vojáků na přítomnost OPL. Cílem 

provedení jednorázového anonymního screeningového testování na přítomnost OPL u vojáků v činné službě 

bylo získání dat k posouzení aktuální situace ve výskytu rizikového chování vojáků v oblasti užívání 

návykových látek a tím ověření validity doposud dlouhodobě nízkého záchytu pozitivně testovaných vojáků 

na přítomnost návykových látek v rámci dlouhodobě zavedeného systému provádění odborného lékařského 

vyšetření na přítomnost OPL v souladu s RMO č. 56/2015. 

K testování byly použity jednorázové orientační multidrogové testy ze slin Right Sign. V rámci 

orientačního vyšetření byla sledována přítomnost OPL: BZO – benzodiazepiny, COC – kokain, AMP – 

amfetaminy, MET – metamfetaminy, THC – marihuana, OPI – opiáty. Testování proběhlo anonymně. 

Zaznamenány byly metodikou určené údaje včetně příslušnosti k druhu vojska. Celkem bylo provedeno 

2 031 testů u 48 VZ/VÚ. Při přípravě screeningového testování byla využita dostupná data k plánování 

procentuálního rozpočtu testů na jednotlivé složky armády (pozemní síly 47 %, vzdušné síly 2,5 %, velení 

AČR + VeOper 21 %, VeV-VA 5,5 %, teritoriální síly 4 %). Rozvržení testů se podařilo s menší odchylkou 

zachovat, komplikací bylo nižší procento přítomného personálu z důvodu nasazení vojáků k likvidaci škod 

po povodních v měsíci říjnu a listopadu 2024. 

 

Obr. 1: Průběh testování  
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Obr. 2: Odečet výsledků; při zbarvení se jedná o negativní výsledek, první řádek je kontrola 

 

V rámci testování bylo zachyceno celkem 52 pozitivních testů, 1818 negativních testů a 161 testů bylo 

vyhodnoceno jako neplatné. V rámci jednoho pozitivního testu byla vždy zaznamenána pozitivita jen na jednu 

látku. 

 

Graf 1: Souhrnný výsledek screeningového testování vojáků na přítomnost OPL 
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Graf 2: Zaznamenané pozitivní výsledky dle jednotlivých testovaných skupin látek 

 

Výpovědní hodnota testu je výrobcem udávána v rozmezí 95–99 %. Z této skutečnosti vyplývá, že výsledek 

může být ovlivněn nejistotou zvoleného testu. Nízký počet pozitivních výsledků (2,56 %) tak může být i malou 

odchylkou významně ovlivněn (z celkového množství 2 031 testovaných osob se jedná o rozmezí 11–93 

případy). Zároveň nebyl pozitivní výsledek testu následně konfirmován v laboratoři. 

Z důvodu anonymního testování nebyl ověřován zdravotní stav a případná léčba testovaných vojáků. 

Do skupiny benzodiazepinů (29 pozitivních záchytů) a opiátů (13 pozitivních záchytů) patří skupiny léků, 

které mohla testovaná osoba užívat z lékařské indikace. I přes možný legální původ těchto látek nelze 

opomenout jejich výrazné ovlivňování psychických funkcí a možnost vzniku závislosti. Ze Souhrnné zprávy 

o závislostech v ČR Národního monitorovacího střediska pro drogy a závislosti vyplývá, že problematická 

spotřeba psychoaktivních látek (užívání léků po dobu delší než 6 týdnů, subjektivní pocit nadužívání léků, 

získání léků bez lékařského předpisu) postihuje 8–13 % populace. 

Testy s pozitivním výsledkem ve skupině AMP, MET, THC, COC (celkem 10 pozitivních záchytů) ukazují 

na možné užívání nelegálních drog vojáky, zejména se jedná o drogy s psychostimulačnímí účinky. 

Zaznamenaný nízký záchyt THC může být způsoben krátkým detekčním oknem testu (do 48 hodin od užití). 

Graf 3: Počet provedených testů dle příslušnosti k jednotlivým složkám armády včetně 

procentuálního zastoupení  
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Graf 4: Procentuální zastoupení pozitivní testů u jednotlivých složek armády 

 

 

 

Tabulka 1 

Početní i procentuální záchyt testů s pozitivním výsledkem u jednotlivých složek 

Složky 
Počet 

provedených testů 

Počet 

pozitivních testů 

Procentuální 

vyjádření pozitivity 

PozS 1030 27 2,60 % 

VzS 382 10 2,60 % 

Velení AČR 359 8 2,20 % 

VeV-VA + UO 205 3 1,50 % 

KVV+AZ 55 4 7,27 % 

 

 

Z porovnání výše uvedených údajů vyplývá, že při testování vojáků na přítomnost OPL není záchyt testů 

s pozitivních výsledkem přímo závislý na složce, ke které má voják příslušnost, a riziko zneužívání OPL 

tak není u žádné složky dominantní. Výrazný nepoměr v množství provedených testů s pozitivním výsledkem 

byl zaznamenám u složky KVV+AZ, což lze vysvětlit menším počtem testovaných osob, které byly z 90 % 

tvořeny příslušníky AZ.   

V souladu s RMO č. 56/2015 probíhá pravidelně v rezortu obrany profesní testování osob na přítomnost 

OPL, a to při kontrolách prováděných VP pomocí orientačních detekčních prostředků a odborných lékařských 

vyšetřeních prováděných vojenskou zdravotnickou službou. V rámci odborných lékařských vyšetření na 

přítomnost OPL jsou sledovány tři základní skupiny OPL: tetrahydrokanabinoidy (THC), opiáty (OPI) 

a metamfetamin, amfetamin, MDMA a strukturně podobné látky (AMI). Vyšetření jsou prováděna při nástupu 

do základního výcviku, před výjezdem a po návratu ze zahraničních operací a na základě lékařské indikace. 
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Tabulka 2 

Počty laboratorních vyšetření na přítomnost OPL provedených od roku 2015 do roku 2024 

 

V roce 2024 došlo k nárůstu počtu provedených laboratorních vyšetření na OPL. Počet zaznamenaných 

pozitivních vzorků byl 20, což znamená, že pozitivita byla potvrzena u 0,27 % vzorků. Incidence se tak v roce 

2024 oproti předchozím letům výrazně snížila. 

Závěr: 

Na základě výše uvedených výsledků orientačního screeningového testování vojáků na přítomnost OPL 

a dlouhodobých výsledků profesního testování osob na přítomnost OPL v rezortu MO předložila Velení AČR 

a Sekci státního tajemníka MO hlavní hygienička MO tyto návrhy na změny v prevenci rizika zneužívání OPL 

vojáky: 

• Provádět namátkové neanonymní orientační testování na přítomnosti OPL ve větším rozsahu 

než v současné době, a to minimálně v 8 % zastoupení (cca 2500 testovaných osob ročně). 

K testování využívat uživatelsky přívětivé a na provedení nenáročné testy jako slinné, stěrové apod. 

Z důvodu náročnosti na likvidaci odpadu a nutnosti využívat sanitárního zařízení v průběhu 

testování je nevhodné provádět močové testy pro orientační testování. Rozšířit oprávnění provádět 

testování orientačními detekčními prostředky i mezi nezdravotnický personál, který bude poučen 

a proškolen vojenskou zdravotnickou službou. 

• V rámci provádění odborných lékařských vyšetření ke zjištění užívání OPL u vojáků rozšířit 

seznam testovaných návykových látek, které patří do skupiny OPL (minimálně na OPI, AMP, 

MET, THC, COC, případně další nelegální drogy dle současných trendů v běžné populaci). 

• Zrušit povinně určené skupiny vojáků k testování na přítomnost OPL (vojáci, kteří nastupují 

do základního výcviku a vojáci před výjezdem a po návratu ze zahraniční operace), preferovat 

provádění testování namátkovým výběrem napříč složkami armády. 

• Aktualizovat náplň přednáškové a další preventivní činnosti konané v rámci prevence rizikového 

chování se zaměřením na problematickou spotřebu psychoaktivních léků (hypnotika, sedativa, 

opiáty). 
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Zdroje: 

Zpráva hlavní hygieničky MO k výsledkům screeningového testování vojáků na přítomnost návykových, 

omamných a psychotropních látek, čj. MO 41668/2025-1457 ze dne 20. ledna 2025. 

 

 

Kontakt: 

plukovnice MUDr. Zuzana Dvořáková 

hlavní hygienička MO 

Sekce vojenského zdravotnictví MO 

alc: 203 673, mobil: 724 533 052 

e-mail: Zuzana.Dvorakova@mo.gov.cz 
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Výcvik bojové medicíny je velmi podobný natáčení filmu – režie, scénář a 

realistické herecké výkony 

Jan PÁLENÍK 

Ústřední vojenská nemocnice – Vojenská fakultní nemocnice Praha 

Úvod 

Když se řekne výcvik bojové medicíny, mnohým se vybaví realistické scény plné výbuchů, střelby 

a chaosu. Avšak skutečný výcvik není o tom, jak efektně to vypadá na první pohled, ale o tom, zda účastník 

pochopí podstatu situace a odnese si zkušenost, která ho připraví na reálný boj. 

Výcvik přednemocniční péče není pouhým cvičením dovedností, ale komplexním procesem, kde 

se prolínají zdravotnické znalosti, taktika, psychologie stresu a schopnost krizového rozhodování. Ten, kdo 

tento výcvik řídí, není jen odborníkem, ale zároveň i režisérem, který musí skloubit všechny prvky 

do funkčního celku. Stejně jako filmový režisér řídí herce, kameramany, zvukaře a celý štáb, i organizátor 

výcviku musí dohlížet na koordinaci figurantů, instruktorů, maskérů a moderních technologií tak, aby vše 

dohromady vytvořilo smysluplný scénář. Jeho úkolem není jen vytvořit působivou podívanou, ale především 

zajistit, že každá scéna má svůj jasný výukový cíl a účastníci si z ní odnesou cennou zkušenost. 

Scénář: Každý detail musí mít smysl 

Každé cvičení začíná promyšleným scénářem. 

Nestačí jen nasimulovat bojovou situaci, důležité je 

mít jasně definovaný cíl, takzvaný „learning goal“. 

Ať už se jedná o nácvik zástavy krvácení, zvládnutí 

komunikace pod palbou, práci v noci nebo správné 

triážování při hromadném neštěstí, musí být každý 

detail podřízen tomu, aby účastník pochopil, co dělá, 

proč to dělá a jaké jsou důsledky jeho rozhodnutí. 

Efektní scény plné střelby a exploze sice pomohou 

navodit atmosféru, ale samy o sobě nestačí. Pokud 

se zdravotník z výcviku neponaučí, jeho efektivita je 

nulová. Chyba, která nevede k poučení, není chybou, 

ale ztracenou příležitostí k růstu. Scénář tedy musí být 

realistický, avšak promyšlený tak, aby účastníky vedl 

k hlubšímu pochopení problematiky. 

Figuranti a maskéři: Skvělí herci dělají 

skvělé cvičení 

Realistický výcvik nestojí jen na kvalitních 

figurantech, ale také na mistrovské práci 

profesionálních maskérů. Stejně jako ve filmu dokáže 

precizní maskování proměnit herce ve zraněného 

vojáka z válečného pole, i ve výcviku je právě 

maskování tím, co rozhoduje o úrovni realismu. 

Zkušený maskér dokáže vytvořit naprosto autentická poranění – od otevřených zlomenin, střelných ran 

a hlubokých řezných poranění až po devastující tržně zhmožděné rány. 

Ačkoli se může zdát, že věnovat čas detailnímu maskování je zbytečné, opak je pravdou. Každý, kdo někdy 

sledoval natáčení filmu, ví, že pečlivá práce maskérů trvá dlouhé hodiny – ale výsledek stojí za to. Když 

je vizuální stránka dokonalá, herec se do role vžije mnohem hlouběji a jeho výkon je realističtější. Přesně 

Obr. 1: Ošetření pacienta v uzavřeném prostoru 
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stejný efekt sledujeme i ve výcviku bojové medicíny. Pokud figurant skutečně vypadá jako zraněný, účastník 

výcviku se do situace ponoří podstatně intenzivněji. V jeho mozku se nespustí myšlenka „tohle je jen hra“, 

ale podvědomě začne reagovat jako v reálné bojové situaci. 

Důležitou součástí maskování je nejen vzhled poranění, ale také jeho dynamika. Krvácení musí odpovídat 

typu rány, ať už se jedná o pomalé prosakování nebo masivní arteriální krvácení. Stejně tak barva a konzistence 

„krve“ musí působit věrohodně. Náš maskérský tým proto neustále inovuje a testuje různé materiály, aby bylo 

zranění co nejblíže realitě. 

Při tvorbě realistického zranění 

navíc nejde jen o vizuální stránku – 

klíčová je i interaktivita. Figuranti 

jsou připraveni reagovat na správné 

i nesprávné zásahy účastníků 

výcviku. Pokud zdravotník správně 

provede kompresi masivního 

krvácení, krvácení se zastaví. Pokud 

udělá chybu, maskér ho upozorní 

dalším proudem krve nebo 

dramatickým zhoršením stavu 

„pacienta“. Tento dynamický prvek 

přidává další úroveň realismu a nutí 

zdravotníky soustředit se na každý 

svůj krok. 

Naše maskérská práce také 

neustále čerpá inspiraci z reality. 

Studujeme fotografie a video-

záznamy reálných bojových pora-

nění, abychom co nejlépe zachytili 

jejich specifika. Zranění způsobená 

střelnou zbraní vypadají jinak než ta 

od tlakové vlny výbuchu, a masková-

ní musí tuto skutečnost respektovat. 

V konečném důsledku není 

maskování pouhým „estetickým“ 

prvkem. Je to klíčový nástroj, 

který posouvá výcvik na vyšší 

úroveň a přibližuje ho reálným 

bojovým podmínkám. Správně 

provedené maskování znamená, 

že zdravotníci zapomenou na to, 

že se jedná o simulaci – a začnou 

reagovat tak, jak by reagovali na 

skutečném bojišti. A právě to je 

cílem každého výcviku bojové 

medicíny. 

 

 

  

 

Obr. 2: Vyšetřování pacienta 

Obr. 3: Ošetření amputací 
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Moderní technologie nejen zkvalitňují „film“, ale hlavně dokreslují realitu 

Realismus výcviku významně posouvají také nejmodernější technologie. Využíváme celotělové simulátory 

od firmy Laerdal, konkrétně SimMan 3G a SimMan 3G Plus, které umožňují detailní měření tlaku při kompresi 

krvácení, simulaci dýchání, reakci na léky a mnoho dalších parametrů. Kromě komerčních simulátorů jsme 

začali využívat 3D tisk, díky kterému si můžeme sami vyrábět vlastní cenově dostupné trenažéry, přizpůsobené 

přesně našim výcvikovým scénářům. 

Dalším prvkem, který jsme do výcviku začlenili, jsou drony. Standardní taktický výcvik zdravotníků 

je často zaměřen na bezpečnost 360° kolem sebe, ale ne vždy se vojáci dívají nahoru. Drony tuto dynamiku 

zásadně mění a nutí zdravotníky hlídat prostor nad sebou. 

Záměrně také do výcviku vkládáme prvky, které narušují stereotypní chování, například improvizovaná 

výbušná zařízení nebo miny. Zdravotník se tak musí vypořádat nejen s poskytováním péče, ale i s okamžitou 

změnou situace, která může ovlivnit další rozhodování.  

Závěrečná klapka 

Vojenský zdravotník není jen 

zdravotník – je to voják, který se musí 

rozhodovat pod tlakem, kde i sebemenší 

chyba může mít fatální následky. Naším 

úkolem není dělat z výcviku efektní show, 

ale vytvořit funkční scénář, kde každá 

situace vede k poučení. Když pak přijde 

skutečná bojová situace, nebude už prostor 

na zkoušení. Bude to buď – anebo. 

Pokud jsme svůj výcvik odvedli dobře, 

zdravotník bude v tu chvíli připraven. 

A právě to je náš skutečný cíl. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kontakt 

mjr. MUDr. Jan Páleník 

zástupce přednosty 

Klinika anesteziologie, resuscitace a intenzivní medicíny 1. LF UK a ÚVN 

vedoucí Centra bojové medicíny ÚVN 

Ústřední vojenská nemocnice – Vojenská fakultní nemocnice Praha 

Jan.Palenik@uvn.cz 

Obr. 4: Ošetření mnohočetných poranění 
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Plánovací konference CASUALTY MOVE 2025 

Markéta KREJČIOVÁ 

Agentura vojenského zdravotnictví Hradec Králové 

Dne 30. října 2024 se v německém městě Koblenz uskutečnila iniciační plánovací konference 

k nadcházejícímu mezinárodnímu vojenskému cvičení CASUALTY MOVE 2025, známému také jako 

CAMO 2025. Konferenci organizovalo Multinational Medical Coordination Centre – Europe (MMCC-E) 

s cílem posílit spolupráci mezi civilním a vojenským zdravotnickým sektorem při přesunu a péči o zraněné. 

Cvičení, které se plánuje v reakci na aktuální bezpečnostní hrozby a potřeby zdravotnických služeb NATO, 

navazuje na úspěšný koncept předchozího cvičení CASUALTY MOVE 2024 ve Švédsku. 

Inspirace a záměry CAMO 2025 

Během cvičení CASUALTY MOVE 2024, které proběhlo v září ve Švédsku, se kladl důraz na přesun 

pacientů a koordinaci mezi civilními a vojenskými složkami. Tento model zaznamenal pozitivní ohlas mezi 

16 zúčastněnými státy, což vedlo k rozhodnutí rozšířit některé jeho klíčové prvky i do cvičení v roce 2025. 

Plánovací konference v roce 2024 přivítala 43 odborníků, a to jak vojenské představitele jednotlivých států, 

tak zástupce mezinárodních evropských organizací a úřadů, kteří společně vytvořili základní scénář a strukturu 

budoucího cvičení. 

Hlavní cíle a struktura CAMO 2025 

CAMO 2025 se zaměří na rozvoj a trénink schopností vojenských i civilních týmů. Cílem bude zdokonalení 

postupů v klíčových oblastech: 

1. velení, řízení a konzultace zdravotnické péče (Command, Control, Consultation, MedC3): 

posílení velitelských a konzultačních schopností týmu pro efektivní rozhodování a koordinaci, 

2. řízení toku pacientů (Patient Flow Management, PFM): efektivní řízení přesunu zraněných 

a nemocných pacientů s ohledem na logistické možnosti, přičemž důraz bude kladen na správné 

určení priorit a tras pro jednotlivé případy, 

3. zdravotnická logistika (MEDLOG): trénink v oblasti správy a distribuce zdravotnického 

materiálu a vybavení, který je nezbytný pro rychlou reakci na různorodé krizové situace. Tento 

aspekt je klíčový pro tvorbu nové Směrnice zdravotnické logistiky NATO, jež může být 

inspirována výstupy ze cvičení. 

V rámci scénáře budou státy cvičit v pětičlenných týmech, přičemž každý člen bude zastávat jednu 

ze zásadních pozic: zdravotnická logistika, zabezpečení dopravy, přesun pacientů, CIV-MIL spolupráce 

a mezinárodní koordinace. Role budou rozděleny tak, aby vojenské a civilní složky spolupracovaly v souladu 

s komplexními požadavky moderního krizového managementu. Každý národní tým bude doplněn šestičlennou 

skupinou facilitátorů, kteří budou napomáhat hladké komunikaci a navigovat účastníky v průběhu cvičení. 

Prostor a časové rozvržení cvičení 

Cvičení CAMO 2025 se uskuteční ve dnech 12. až 15. května 2025 v německém městě Garlstedt 

v Joint Support Group Coordination and Training Centre (JCTC) pod vedením Bundeswehru. Vybrané 

prostory poskytují ideální podmínky pro rozsáhlá vojenská cvičení s účastí mezinárodních jednotek. 

Vyhodnocení a očekávaný přínos cvičení CAMO 2025 

CAMO 2025 bude příležitostí nejen k posílení praktických dovedností zdravotnicky a logisticky 

zaměřených týmů v oblasti vojenské a civilní spolupráce, ale také ke zhodnocení a testování nových digitálních 

nástrojů, které mohou urychlit a zefektivnit zdravotnickou logistiku. Zároveň toto cvičení nabídne prostor 

pro identifikaci mezer v současných postupech a prověří funkčnost připravované Směrnice zdravotnické 
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logistiky NATO, která má v budoucnu sloužit jako standard pro koordinaci zdravotnické podpory v aliančních 

operacích. 

CAMO 2025 má potenciál stát se vzorem pro budoucí cvičení zaměřená na komplexní zdravotnickou 

logistiku a civilně-vojenskou spolupráci. Díky pestré účasti a širokému zaměření na různé oblasti krizového 

managementu cvičení zajistí, že účastníci budou lépe připraveni na výzvy spojené s obrannými operacemi 

NATO a s koordinací zdravotní péče v krizových situacích. 

 

Obr. 1: Účastníci plánovací konference k nadcházejícímu mezinárodnímu cvičení CAMO 2025 

 

 

Kontakt 
mjr. PharmDr. Markéta Krejčiová 
Agentura vojenského zdravotnictví Hradec Králové 
Odbor vojenské farmacie, zdravotnického materiálu a veterinární služby 
alc.: 255 238, e-mail: marketa.krejciova@mo.gov.cz 

https://www.google.cz/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwj60q_qyc2EAxXagv0HHU-LAmkQFnoECBMQAQ&url=https%3A%2F%2Fvlf.unob.cz%2Fvimimed-2024%2F&usg=AOvVaw0ValfR-fkD8Z42KhaCu8RY&opi=89978449
https://www.google.cz/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwj60q_qyc2EAxXagv0HHU-LAmkQFnoECBMQAQ&url=https%3A%2F%2Fvlf.unob.cz%2Fvimimed-2024%2F&usg=AOvVaw0ValfR-fkD8Z42KhaCu8RY&opi=89978449
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Informace z obranné standardizace ve vojenském zdravotnictví 

Jaroslava DOLEŽALOVÁ, Kamila TÁBORSKÁ 

Ústřední vojenská nemocnice – Vojenská fakultní nemocnice Praha 

Úvod 

Tento článek přináší informace o obranné standardizaci v oblasti vojenské zdravotnické služby za rok 2024. 

Uvedené činnosti probíhaly za spolupráce ÚVN Praha, Sekce vojenského zdravotnictví MO a Úřadu pro 

obrannou standardizaci, katalogizaci a státní ověřování jakosti MO. Stanovené úkoly zahrnovaly tyto oblasti: 

1. Posuzování a analýzy nových edicí standardizačních dokumentů STANAG 

s těmito návrhy na jejich přistoupení a zavedení do prostředí ČR: 

STANAG 2453 Ed.4 THE EXTENT OF DENTAL AND MAXILLO-FACIAL TREATMENT AT ROLE 

1-3 MEDICAL SUPPORT 

Rozsah stomatologického a čelistně-chirurgického ošetření v rámci Role 1 až 3 zdravotnického zabezpečení   

AMedP-8.13 (B) 

(přistoupit a zavést v budoucnu s výhradami) 

STANAG 2465 Ed.5 TASKS AND SKILLS FOR APPROPRIATE STAFFING OF DENTAL PERSONNEL 

FOR OPERATIONAL DEPLOYMENT 

Úkoly a dovednosti určující přiměřený počet stomatologického personálu pro činnosti během operačního 

nasazení 

AMedP-1.17 (B) 

(přistoupit a zavést v budoucnu s výhradami) 

STANAG 2560 Ed.3,1 EVALUATION OF NATO MEDICAL TREATMENT FACILITIES  

Hodnocení zdravotnických zařízení NATO                      

AMedP-1.6 (B), AMedP-1.7 (A), AMedP-1.8 (A) 

(přistoupit a zavést) 

STANAG 2872 Ed.5 MEDICAL DESIGN REQUIREMENTS FOR MILITARY MOTOR AMBULANCES 

Minimální zdravotnické požadavky na konstrukci vojenských sanitních vozidel  

AMedP-1.14 (B) 

(přistoupit a zavést) 

STANAG 3198 Ed.6 FUNCTIONAL REQUIREMENTS OF AIRCRAFT OXYGEN EQUIPMENT AND 

PRESSURE SUITS 

Funkční požadavky na kyslíková zařízení letadel a přetlakové obleky 

AAMedP-1.3 (B) 

(přistoupit a zavést v budoucnu) 

STANAG 6562 Ed.1,1 MILITARY HEALTHCARE ETHICS  

Etika vojenské zdravotní péče 

AMedP-8.19 (A) 

(přistoupit a zavést) 

2. Tvorba Českých obranných standardů ČOS 

• ČOS 650002 ZDRAVOTNICKÝ MATERIÁL PRVNÍ POMOCI – INLEK, VYBAVENÍ PRO 

CLS, 3. vydání, konečný návrh 

• ČOS 650009 SLUČITELNOST ZDRAVOTNICKÝCH CÉVEK, DRÉNŮ, HADIČEK, 

ROUREK, TRUBIC A KONEKTORŮ PRO POUŽITÍ V POLI 2.vydání, 2. a konečný návrh  
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• ČOS 650005 LAHVE NA MEDICINÁLNÍ PLYNY 

2.vydání, 1. a 2. návrh 

• ČOS 651501 ZÁKLADNÍ FYZIKÁLNÍ POŽADAVKY A VÝKONOVÉ PARAMETRY 

POLNÍCH PARNÍCH VYSOKOTLAKÝCH STERILIZÁTORŮ 

2.vydání, 1. a 2. návrh 

3. Revize stávajících ČOS 

• ČOS 653001 POŽADAVKY NA SCHOPNOSTI A ZDRAVOTNICKÉ VYBAVENÍ 

VOJENSKÝCH SANITNÍCH VOZIDEL 

1.vydání, Změna 2 (pravidelná revize po 3 letech) 

4. Tvorba podkladů pro tvorbu vojenských předpisů – zpracování návrhů 

předpisů 

• SPRÁVNÁ VOJENSKÁ PRAXE PRO DISTRIBUCI ZDRAVOTNICKÉHO MATERIÁLU  

(k zavedení STANAG 6534 Ed.1) 

• SHROMAŽĎOVÁNÍ A PŘEDÁVÁNÍ ZDRAVOTNICKÝCH INFORMACÍ 

(k zavedení STANAG 2481 Ed.2) 

V roce 2024 byly vydány tyto nové vojenské zdravotnické a veterinární 

předpisy: 

Zdrav-14-13  

ZDRAVOTNICKÉ ZABEZPEČENÍ SPECIÁLNÍCH SIL V OPERACÍCH VEDENÝCH NATO 

Zdrav-14-4 doplněk 1 

KRITÉRIA DENTÁLNÍ ZPŮSOBILOSTI VOJENSKÉHO PERSONÁLU A SYSTÉM NATO PRO 

KLASIFIKACI DENTÁLNÍ ZPŮSOBILOSTI 

Zdrav-11-21  

PLÁNOVÁNÍ ZDRAVOTNICKÉHO ZABEZPEČENÍ VE SPOLEČNÝCH OPERACÍCH NATO 

Zdrav-19-1  

MODULÁRNÍ SLOŽENÍ MNOHONÁRODNÍCH ZDRAVOTNICKÝCH ZAŘÍZENÍ 

Zdrav-17-21 (vydán 31.1.2025) 

ZDRAVOTNICKÉ ZABEZPEČENÍ PŘI POUŽITÍ CBRN 

Vet 1-2  

VETERINÁRNÍ ZABEZPEČENÍ 

 

V následujících tabulkách je uveden přehled standardizačních dokumentů se vztahem k vojenskému 

zdravotnictví (STANAG a spojeneckých publikací) – tabulky 1,2.  

Tabulka 3 uvádí zdravotnické ČOS a tabulka 4 platné vojenské zdravotnické předpisy. 

Bližší údaje je možno nalézt na stránkách ŠIS. 

 

Kontakt 

Ing. Jaroslava Doležalová, Ing. Kamila Táborská  

Oddělení expertizních činností OVVV, Ústřední vojenská nemocnice – Vojenská fakultní nemocnice Praha 

alc.: 208 559, 208 174, e-mail: jaroslava.dolezalova@uvn.cz, kamila.taborska@uvn.cz 

http://vxxxxx1sisxx127.acr/EPINAV/public/predpisy/Predpisy_Detail.aspx?id=15710
http://vxxxxx1sisxx127.acr/EPINAV/public/predpisy/Predpisy_Detail.aspx?id=15710
mailto:jaroslava.dolezalova@uvn.cz
mailto:kamila.taborska@uvn.cz
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Tabulka 1

Celkový přehled standardizačních dohod STANAG se vztahem k vojenskému zdravotnictví 

 

Číslo  

standard.  

dohody 
Název standardizační dohody Současný stav 

1185 MINIMUM ESSENTIAL MEDICAL AND SURVIVAL EQUIPMENT FOR LIFE RAFTS INCLUDING 

GUIDELINES FOR SURVIVAL AT SEA                                                                                    AMedP-1.2(A) 
Ed. 3  

 Minimální vybavení záchranných člunů materiálem zdravotnickým a pro přežití, včetně instrukcí pro 

přežití na moři                                                                                                                              AMedP-1.2(A) 
nezúčastnit se 

1208 MINIMUM REQUIREMENTS FOR EMERGENCY MEDICAL SUPPLIES ON BOARD SHIPS 

AMedP-1.9 (A) 
Ed. 3 

 
Minimální požadavky na vybavení lodí nezbytným zdravotnickým materiálem                 AMedP-1.9 (A) 

nezúčastnit se 

1412 
TRANSFER LITER SHIP TO SHIP OR SHIP TO AIR                                                               AMedP-1.4 (A) 

Ed. 2  

 
Nosítka pro přepravu raněných z lodi na loď nebo z lodi do letadla                                     AMedP-1.4 (A) 

nezúčastnit se 

1432 
ALLIED GUIDE TO DIVING MEDICAL DISORDERS                                                               ADivP- 2 (C) 

Ed. 4  

 Spojenecká příručka ke zdravotním potížím souvisejících s potápěním (činnosti pod vodou)                                      

                                                                                                                                                           ADivP- 2 (C) 

zavedena  

s výhradami 

2040 
STRETCHERS, BEARING BRACKETS AND ATTACHMENT SUPPORTS                             AMedP-2.1 (B) 

Ed. 8 

 
Nosítka, nosné konzoly a upevňovací prvky                                                                             AMedP-2.1 (B) 

zavedena 

2048 
DEPLOYMENT PEST AND VECTOR SURVEILLANCE AND CONTROL                           AMedP-4.2 (A) 

Ed. 4 zavedena 

 
Sledování a boj proti škůdcům a přenašečům nákaz během nasazení                                   AMedP-4.2 (A) 

Ed. 5 přistoupit 

a zavést 

2060 IDENTIFICATION OF MEDICAL MATERIAL FOR FIELD MEDICAL INSTALLATIONS  

                                                                                                                                                        AMedP-1.5 (A) 
Ed. 5  

 
Identifikační označení zdravotnického materiálu pro polní zdravotnická zařízení             AMedP-1.5 (A) 

zavedena 

2070 
EMERGENCY BURIAL PROCEDURES                                                                                          ATP-92 (A) 

Ed. 5 

 
Postupy při nouzovém pohřbívání                                                                                                   ATP-92 (A) 

zavedena 

2087 
FORWARD AEROMEDICAL EVACUATION                                                                       AAMedP-1.5 (A) 

Ed. 6 zavedena 

 

Předsunutý vzdušný zdravotnický odsun                                                                              AAMedP-1.5 (A) 

Ed. 7 přistoupit 

a zavést 

v budoucnu 

2121 
CROSS-SERVICING OF MEDICAL GAS CYLINDERS                                                        AMedP-1.19 (A) 

Ed. 5 

 
Vzájemná zaměnitelnost lahví na medicinální plyny                                                             AMedP-1.19 (A) 

zavedena 

2122 REQUIREMENT FOR TRAINING IN CASUALTY CARE FOR ALL MILITARY PERSONNEL  

                                                                                                                                                      AMedP-8.15 (B) 
Ed. 5  

 
Požadavky na výcvik veškerého vojenského personálu v poskytování péče raněným       AMedP-8.15 (B) 

přistoupit 

a zavést 

2126 
FIRST-AID DRESSINGS, FIRST AID KITS AND EMERGENCY MEDICAL CARE KITS    AMedP-8.7(A) 

Ed. 7  

 Obvazový materiál první pomoci, lékárničky (komplety) první pomoci a soupravy pro neodkladnou 

zdravotní péči                                                                                                                                AMedP-8.7 (A) 

zavedena  

s výhradami 
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Číslo  

standard.  

dohody 
Název standardizační dohody Současný stav 

2128 
MEDICAL AND DENTAL SUPPLY PROCEDURES                                                              AMedP-1.12 (A) 

Ed. 6  

 
Systém zásobování zdravotnickým a dentálním materiálem                                                AMedP-1.12 (A) 

zavedena 

2132 DOCUMENTATION RELATIVE TO INITIAL MEDICAL TREATMENT AND EVACUATION 

                                                                                                                                                       AMedP-8.1 (B) 
Ed. 4  

 
Dokumentace prvotního lékařského ošetření a odsunu                                                           AMedP-8.1 (B) 

zavedena 

2136 
REQUIREMENTS FOR WATER QUALITY DURING OPERATIONS                                    AMedP-4.9 (B) 

Ed. 5 zavedena 

 

Požadavky na kvalitu pitné vody v průběhu operací                                                               AMedP-4.9 (B) 

Ed. 7  

Přistoupit 

a zavést 

v budoucnu 

s výhradami 

2178 
COMPATIBILITY OF MEDICAL TUBING AND CONNECTORS IN THE FIELD            AMedP-1.15 (A) 

Ed. 2  

 Slučitelnost zdravotnických cévek, drénů, hadiček, rourek, trubic a konektorů pro použití v poli 

                                                                                                                                                     AMedP-1.15 (A) 

zavedena 

2179 MINIMUM REQUIREMENTS FOR MEDICAL CARE OF WOMEN IN JOINT/COMBINED 

OPERATIONS                                                                                                                              AMedP-8.9 (A) 

k Ed. 3 

 Požadavky na minimální rozsah lékařské péče o ženy působící v rámci společných/mnohonárodních 

operací                                                                                                                                          AMedP-8.9 (A) 

přistoupit 

a zavést 

v budoucnu 

2181 

ALLIED JOINT DOCTRINE FOR THE MILITARY CONTRIBUTION TO PEACE SUPPORT  

                                                                                                                                                           AJP-3.24 (A) 

Ed. 2 zavedena 

 
Spojenecká společná doktrína vojenského přispění k podpoře míru                                        AJP-3.24 (A) 

Ed. 3 přistoupit 

a zavést 

2228 
ALLIED JOINT DOCTRINE FOR MEDICAL SUPPORT                                                            AJP-4.10 (C) 

Ed. 2 zavedena 

 

Spojenecká společná doktrína zdravotnického zabezpečení                                                       AJP-4.10 (C) 

Ed. 4  

přistoupit  

a zavést  

v  budoucnu 

2231 
PATIENT DATA EXCHANGE FORMAT FOR COMMON CORE INFORMATION             AMedP-5.1 (A) 

Ed. 1 

 

Formát výměny dat o pacientovi pro společné základní údaje                                               AMedP-5.1 (A) 

přistoupit  

a zavést  

v budoucnu 

2235 
PRE-AND POST-DEPLOYMENT HEALTH ASSESSMENT                                                  AMedP-4.8 (A) 

Ed. 3  

 
Hodnocení zdravotního stavu před nasazením a po něm                                                        AMedP-4.8 (A) 

zavedena 

2249 TRAINING REQUIREMENTS FOR HEALTH CARE PERSONNEL IN INTERNATIONAL MISSIONS                                                                

                                                                                                                                                        AMedP-8.3 (A) 
Ed. 3 

 Výcvikové požadavky pro personál poskytující zdravotní péči v mezinárodních misích                                                     

                                                                                                                                                       AMedP-8.3 (A) 

přistoupit 

a zavést 

2345 
MILITARY WORKPLACES – FORCE HEALTH PROTECTION REGARDING PERSONNEL 

EXPOSURE TO ELECTRIC, MAGNETIC AND ELECTROMAGNETIC FIELDS, 0 Hz TO 300 GHz 

IEEE C95.1-2345TM-2014 

Ed. 4 

 
Vojenská pracoviště – ochrana zdraví u jednotek související s vystavením personálu působení 

elektrických, magnetických a elektromagnetických polí od 0 Hz do 300 GHz 

IEEE C95.1-2345TM-2014 

nepřistoupit 
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Číslo  

standard.  

dohody 
Název standardizační dohody Současný stav 

2347 
MEDICAL WARNING TAG                                                                                                        AMedP-8.8 (A) 

Ed. 3  

 
Zdravotnický výstražný štítek (průkaz)                                                                                    AMedP-8.8 (A) 

zavedena 

2348 
BASIC MILITARY MEDICAL RECORD                                                                                   AMedP-8.2 (B) 

Ed. 6  

 
Základní vojenský lékařský záznam                                                                                          AMedP-8.2 (B) 

zavedena 

2358 
CBRN FIRST AID HANBOOK                                                                                                    AMedP-7.2 (A) 

Ed. 4 zavedena 

 

Příručka CBRN první pomoci                                                                                                   AMedP-7.2 (A) 

 

Ed. 5 

přistoupit 

a zavést 

v budoucnu 

2453 THE EXTENT OF DENTAL AND MAXILLO-FACIAL TREATMENT AT ROLES 1-3 MEDICAL 

SUPPORT                                                                                                                                    AMedP-8.13 (B) 

Ed. 1 zavedena 

 

Rozsah stomatologického a čelistně-chirurgického ošetření v rámci Role 1 až 3 zdravotnického  

zabezpečení                                                                                                                                AMedP-8.13 (B) 

Ed. 4  

Přistoupit 

a zavést 

v budoucnu 

s výhradami 

2461 THE MEDICAL MANAGEMENT OF CBRN CASUALTIES 

                                                                                                                                                        AMedP-7.1 (A)  
Ed. 1 zavedena 

 

Zdravotní péče o CBRN raněné                                                                                                 AMedP-7.1 (A) 

Ed. 2 

přistoupit 

a zavést 

2464 
MILITARY FORENSIC DENTAL IDENTIFICATION                                                              AMedP-3.1 (B) 

Ed.1 zavedena 

 

Forenzní zjišťování totožnosti podle chrupu ve vojenských podmínkách                             AMedP-3.1 (B) 

Ed. 4 

přistoupit 

a zavést 

v budoucnu 

2465 TASKS AND SKILLS FOR APPROPRIATE STAFFING OF DENTAL PERSONNEL FOR 

OPERATIONAL DEPLOYMENT                                                                                             AMedP-1.17 (B) 

Ed. 2 zavedena 

 

Úkoly a dovednosti určující přiměřený počet stomatologického personálu pro činnosti během 

operačního nasazení                                                                                                                  AMedP-1.17 (B) 

Ed. 5 

přistoupit 

a zavést 

v budoucnu 

s výhradami 

2466 DENTAL FITNESS STANDARDS FOR MILITARY PERSONNEL AND THE NATO DENTAL FITNESS 

CLASSIFICATION SYSTEM                                                                                                      AMedP-4.4 (B) 

Ed. 4  

 Kritéria dentální způsobilosti vojenského personálu a systém NATO pro klasifikaci dentální  

způsobilosti                                                                                                                                   AMedP-4.4 (B) 

zavedena 

2481 
MEDICAL INFORMATION COLLECTION AND REPORTING                                             AMedP-3.2 (A) 

Ed. 1 zavedena 

 

Shromažďování a předávání zdravotnických informací                                                         AMedP-3.2 (A) 

 Ed. 2  

Přistoupit 

a zavést 

2515 COLLECTIVE PROTECTION IN A CHEMICAL, BIOLOGICAL, RADIOLOGICAL AND NUCLEAR 

ENVIRONMENT (COLPRO)                                                                                                            ATP-70 (B) 

Ed. 2 zavedena 

 Kolektivní ochrana (COLPRO) v chemickém, biologickém, radiologickém a jaderném (CBRN) 

prostředí                                                                                                                                             ATP-70 (B) 

Ed. 3 přistoupit 

a zavést  

s výhradami 



Zpravodaj vojenského zdravotnictví č. 1/2025 19 

Informace z obranné standardizace ve vojenském zdravotnictví 

Číslo  

standard.  

dohody 
Název standardizační dohody Současný stav 

2517 DEVELOPMENT AND IMPLEMENTATION OF TELEMEDICINE SYSTEMS                    AMedP-5.3 (A) Ed. 2 zavedena 

 

Vývoj a zavedení telemedicínských systémů                                                                              AMedP-5.3(A) 

Ed. 5 přistoupit 

a zavést  

s výhradami 

2528 
ALLIED JOINT DOCTRINE FOR FORCE PROTECTION                                                           AJP-3.14 (B) 

Ed. 2 zavedena 

 

Spojenecká společná doktrína ochrany sil                                                                                    AJP-3.14 (B) 

Ed. 3 

přistoupit  

a zavést 

2532 ALLIED JOINT DOCTRINE FOR THE DEPLOYMENT AND REDEPLOYMENT OF FORCES                                                 

                                                                                                                                                           AJP-3.13 (A) 
Ed. 1 zavedena 

 

Spojenecká společná doktrína nasazení a stažení sil                                                                   AJP-3.13 (A)                                                                                                             

Ed. 2 

přistoupit 

a zavést 

2535 
DEPLOYMENT HEALTH SURVEILLANCE                                                                           AMedP-4.1. (A) 

Ed. 2  

 
Sledování zdravotní situace při nasazení                                                                                 AMedP-4.1. (A) 

přistoupit 

a zavést 

2538 ANIMAL CARE AND WELFARE AND VETERINARY SUPPORT DURING ALL PHASES OF 

MILITARY DEPLOYMENTS                                                                                                     AMedP-8.4 (B) 

Ed. 3  

 
Péče o zvířata a jejich pohodu a veterinární zabezpečení u ozbrojených sil ve všech fázích nasazení    

                                                                                                                                                      AMedP-8.4 (B) 
zavedena 

2542 
ALLIED JOINT MEDICAL PLANNING DOCTRINE                                                                 AJMedP-1 (A) Ed. 2  

Spojenecká společná doktrína zdravotnického plánování                                                       AJMedP-1 (A) 
zavedena 

2543 STANDARDS FOR DATA INTERCHANGE BETWEEN HEALTH INFORMATION SYSTEMS  

                                                                                                                                                       AMedP-5.2 (A) 

Ed. 2  

 

Standardy pro výměnu dat mezi zdravotnickými informačními systémy                             AMedP-5.2 (A) 

přistoupit 

a zavést 

 v budoucnu 

2544 
REQUIREMENTS FOR MILITARY ACUTE TRAUMA CARE TRAINING                         AMedP-8.12 (A) 

Ed. 2  

 
Požadavky na vojenský výcvik v poskytování akutní traumatologické péče                      AMedP-8.12 (A) 

přistoupit 

a zavést 

2546 
ALLIED JOINT MEDICAL DOCTRINE FOR MEDICAL EVACUATION                               AJMedP-2 (A) 

Ed. 1 zavedena 

 

Spojenecká společná doktrína zdravotnického odsunu                                                            AJMedP-2 (A) 

Ed. 2 

Přistoupit 

a zavést 

2547 
ALLIED JOINT MEDICAL DOCTRINE FOR MEDICAL INTELLIGENCE                            AJMedP-3 (A) 

Ed. 1 zavedena 

 

Spojenecká společná doktrína zdravotnické zpravodajské informace                                   AJMedP-3 (A) 

Ed. 2 

přistoupit 

a zavést  

v budoucnu 

2549 
EMERGENCY MEDICAL CARE IN THE OPERATIONAL ENVIRONMENT                              AMedP-24 

Ed. 1  

 
Neodkladná zdravotní péče v operačním prostředí                                                                         AMedP-24 

zavedena 

2551 MEDICAL DEPLOYABLE OUTBREAK AND INCIDENT INVESTIGATION TEAMS 

                                                                                                                                                        AMedP-7.4 (B) 
Ed. 2  

 Zdravotnické nasaditelné týmy pro vyšetřování propuknutí epidemií a incidentů       

                                                                                                                                                       AMedP-7.4 (B) 

přistoupit 

a zavést 

s výhradami 
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2552 
GUIDELINES FOR A MULTINATIONAL MEDICAL UNIT                                                   AMedP-9.2 (A) 

Ed. 2  

zavedena 

 

Směrnice pro mnohonárodní zdravotnickou jednotku                                                            AMedP-9.2 (A) 

Ed. 3 

přistoupit 

a zavést 

2553 NATO PLANNING GUIDE FOR THE ESTIMATION OF CHEMICAL, BIOLOGICAL, RADIOLOGICAL 

AND NUCLEAR (CBRN) CASUALTIES                                                            AMedP-7.5 (A) 
Ed. 2  

 Plánovací příručka NATO pro předpověď chemických, biologických, radiologických a jaderných 

(CBRN) ztrát                                                                                                                                AMedP-7.5 (A) 

přistoupit  

a zavést 

v budoucnu 

2556 FOOD SAFETY, DEFENSE AND PRODUCTION IN SUPPORT OF NATO OPERATIONS 

                                       AMedP-4.5 (B), AMedP-4.6 (B), AMedP-4.7 (B), AMedP-4.12 (A), AMedP-4.14 (A) 
Ed. 3  

 
Bezpečnost, ochrana a výroba potravin pro zabezpečení operací NATO                               

                                     AMedP-4.5 (B), AMedP-4.6 (B), AMedP-4.7(B), AMedP-4.12 (A), AMedP-4.14 (A) 

přistoupit  

a zavést  

v budoucnu 

s výhradami 

2557 MEASURES TO REDUCE RISK OF TRANSFER OF BIOLOGICAL HAZARDS DURING TROOP AND 

MATERIEL MOVEMENT                                                                                                         AMedP-4.11 (A) 
Ed. 2  

 Opatření k omezení rizika přenosu biologických nebezpečí během přesunu jednotek a materiálu                         

                                                                                                                                                    AMedP-4.11 (A) 
zavedena 

2558 MINIMUM STANDARDS FOR OXYGEN 93 PER CENT PRODUCED ON OPERATIONS                                      

                                                                                                                                                      AMedP-8.17 (A) 
Ed.1  

 
Minimální standardy 93procentního kyslíku vyráběného v průběhu operací                                                    

                                                                                                                                                     AMedP-8.17 (A) 

přistoupit  

a zavést  

v budoucnu 

s výhradami 

2560 EVALUATION OF NATO MEDICAL TREATMENT FACILITIES  

                                                                                                 AMedP-1.6 (B), AMedP-1.7 (A), AMedP-1.8 (A) 
Ed. 3,1  

 
Hodnocení zdravotnických zařízení NATO                      AMedP-1.6 (B), AMedP-1.7 (A), AMedP-1.8 (A) 

Přistoupit 

a zavést 

2561 
ALLIED JOINT MEDICAL FORCE HEALTH PROTECTION DOCTRINE                             AJMedP-4 (A) 

Ed. 1  

zavedena 

 

Spojenecká společná zdravotnická doktrína ochrany zdraví vojsk                                        AJMedP-4 (A) 

Ed. 2 

přistoupit 

a zavést 

2562 ALLIED JOINT DOCTRINE FOR MEDICAL COMMUNICATIONS AND INFORMATION SYSTEMS                     

                                                                                                                                                         AJMedP-5 (B) 
Ed. 2  

 Spojenecká společná doktrína zdravotnických komunikačních a informačních systémů                                                

                                                                                                                                                        AJMedP-5 (B) 

přistoupit 

a zavést 

v budoucnu 

2563 
ALLIED JOINT CIVIL-MILITARY MEDICAL INTERFACE DOCTRINE                              AJMedP-6 (A) 

Ed. 2  

 
Spojenecká společná doktrína civilně-vojenského zdravotnického rozhraní                         AJMedP-6 (A) 

zavedena 

2564 
FORWARD MENTAL HEALTHCARE                                                                                      AMedP-8.6 (B) 

Ed. 2  

 

Péče o duševní zdraví v předsunutém prostoru                                                                        AMedP-8.6 (B) 

přistoupit 

a zavést 

v budoucnu 

2565 A PSYCHOLOGICAL GUIDE FOR LEADERS ACROSS THE DEPLOYMENT CYCLE  

                                                                                                                                                     AMedP-8.10 (A) 
Ed. 1 zavedena 

 

Psychologická příručka vedoucích pracovníků pro cyklus nasazení                                   AMedP-8.10 (A) 

Ed. 2  

přistoupit 

a zavést 
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2571 MINIMUM TEST REQUIREMENTS FOR LABORATORY UNITS OF IN THEATRE MILITARY 

MEDICAL TREATMENT FACILITIES (MTFs)                                                                        AMedP-8.5 (B) 
Ed. 2  

 Minimální požadovaný rozsah vyšetření v laboratořích vojenských zdravotnických zařízení na válčišti                               

                                                                                                                                                      AMedP-8.5 (B) 

přistoupit 

a zavést 

s výhradami 

2584 
THE CIVIL-MILITARY PLANNING PROCESS ON ORAL HEALTH CARE AND DEPLOYMENT OF 

DENTAL CAPABILITIES IN ALL OPERATIONS WITH A HUMANITARIAN COMPONENT                                                              

                                                                                                                                                        AMedP-6.1 (A) 

Ed. 1  

 Proces plánování civilně-vojenských aktivit orodentální péče a nasazení stomatologických schopností  

ve všech operacích s humanitární složkou                                                                                AMedP-6.1 (A) 
zavedena 

2596 ALLIED JOINT CHEMICAL, BIOLOGICAL, RADIOLOGICAL AND NUCLEAR (CBRN) MEDICAL 

SUPPORT DOCTRINE                                                                                                                  AJMedP-7 (B) 
Ed. 2  

 Spojenecká společná doktrína zdravotnického zabezpečení proti chemickým, biologickým, 

radiologickým a jaderným (CBRN) prostředkům                                                                    AJMedP-7 (B) 

Přistoupit 

a zavést 

2598 ALLIED JOINT MEDICAL DOCTRINE FOR MILITARY HEALTH CARE (MHC)               AJMedP-8 (A) Ed. 1 

 
Spojenecká společná zdravotnická doktrína vojenské zdravotní péče                                   AJMedP-8 (A) 

zavedena 

2623 
MILITARY WORKING DOG (MWD) CAPABILITIES                                                             AMWDP-1 (C) 

Ed. 2 

zavedena 

Schopnosti vojenských služebních psů                                                                                      AMWDP-1 (C) 

Ed. 3, 1 

přistoupit 

a zavést 

2627 NATO LAND URGENT VOICE MESSAGES (LUVM) POCKET BOOK                                      ATP-97 (B) Ed. 2 

 Kapesní příručka NATO – Naléhavé hlasové zprávy používané v pozemních silách                 ATP-97 (B) zavedena 

2872 MINIMUM MEDICAL DESIGN REQUIREMENTS FOR MILITARY MOTOR AMBULANCES 

                                                                                                                                                      AMedP-1.14 (B) 

Ed. 4 

 zavedena 

 Minimální zdravotnické požadavky na konstrukci vojenských sanitních vozidel  

                                                                                                                                                     AMedP-1.14 (B) 

Ed. 5 

přistoupit 

a zavést 

2873 COMMANDER´S GUIDE ON MEDICAL SUPPORT TO CHEMICAL, BIOLOGICAL, RADIOLOGICAL, 

AND NUCLEAR (CBRN) DEFENSIVE OPERATIONS                                                            AMedP-7.6 (A) 

Ed. 4  

zavedena 

 Příručka velitele pro zdravotnické zabezpečení při ochraně před účinky chemických, biologických,  

radiologických a jaderných (CBRN) prostředků                                                                     AMedP-7.6 (A) 

Ed. 5 

přistoupit 

a zavést 

2879 MEDICAL ASPECTS IN THE MANAGEMENT OF A MAJOR INCIDENT / MASS CASUALTY 

SITUATION                                                                                                                                AMedP-1.10 (B) 
Ed. 5 

 
Zdravotnická hlediska řešení situace při hromadném neštěstí / hromadných ztrátách     AMedP-1.10 (B) 

zavedena 

2906 
ESSENTIAL PHYSICAL REQUIREMENTS AND PERFORMANCE CHARACTERISTICS OF FIELD 

TYPE HIGH PRESSURE STEAM STERILIZERS                                                                   

                                                                                                                                           AMedP-1.13 (B) 

Ed. 4  

zavedena 

 Základní fyzikální požadavky a výkonové parametry polních parních vysokotlakých sterilizátorů 

                                                                                                                                                     AMedP-1.13 (B) 

Ed. 5 

přistoupit 

a zavést 

2931 ORDERS FOR THE CAMOUFLAGE OF PROTECTIVE MEDICAL EMBLEMS ON LAND IN 

TACTICAL OPERATIONS                                                                                                                ATP-79 (B) 
Ed. 4  

 Rozkazy k maskování ochranných zdravotnických znaků na zemi v průběhu taktických operací  

                                                                                                                                                             ATP-79 (B) 
zavedena 

2937 
OPERATIONAL RATIONS FOR MILITARY USE                                    AMedP-1.11 (B), AMedP-1.18 (A) 

Ed. 3 zavedena 

 

Operační dávky potravin pro vojenské použití                                        AMedP-1.11 (B), AMedP-1.18 (A) 

Ed. 5 

přistoupit 

a zavést  

v budoucnu 

s výhradami 
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2939 MINIMUM REQUIREMENTS FOR BLOOD, BLOOD DONORS AND ASSOCIATED EQUIPMENT                      

                                                                                                                                                        AMedP-1.1 (A) 
Ed. 6  

 
Minimální požadavky na krev, dárce krve a vybavení pro krevní transfuzi                        AMedP-1.1 (A) 

zavedena 

2954 TRAINING OF MEDICAL PERSONNEL FOR CHEMICAL, BIOLOGICAL, RADIOLOGICAL AND 

NUCLEAR (CBRN) DEFENCE                                                                                                   AMedP-7.3 (A) 
Ed. 2 zavedena 

 Výcvik zdravotnického personálu z hlediska ochrany proti chemickým, biologickým, radiologickým  

a jaderným (CBRN) incidentům                                                                                                AMedP-7.3 (A) 

Ed. 3  

přistoupit 

a zavést 

3114 
AEROMEDICAL TRAINING OF FLIGHT PERSONNEL                                                      AAMedP-1.2 (A) 

Ed. 8 zavedena 

 

Zdravotnický výcvik létajícího personálu                                                                              AAMedP-1.2 (A) 

Ed. 9 

přistoupit  

a zavést  

s výhradami 

3198 FUNCTIONAL REQUIREMENTS OF AIRCRAFT OXYGEN EQUIPMENT AND PRESSURE SUITS  

                                                                                                                                                     AAMedP-1.3 (B) 
Ed. 4 zavedena 

 

Funkční požadavky na kyslíková zařízení letadel a přetlakové obleky                        AAMedP-1.3 (B) 

Ed. 6  

přistouit 

a zavést 

v budoucnu 

3200 
MINIMUM REQUIREMENTS FOR G PROTECTIVE SYSTEMS                                         AAMedP-1.4 (A) 

Ed. 8 zavedena 

 

Základní požadavky na ochranné systémy proti přetížení „G“                                           AAMedP-1.4 (A) 

Ed. 10 

přistoupit  

a zavést  

s výhradami 

3204 
AEROMEDICAL EVACUATION                                                                                             AAMedP-1.1 (B) 

Ed. 7 zavedena 

 
Vzdušný zdravotnický odsun                                                                                                   AAMedP-1.1 (B) 

Ed. 9 přistoupit 

a zavést 

3318 AEROMEDICAL ASPECTS OF AIRCRAFT ACCIDENT AND INCIDENT INVESTIGATION  

                                                                                                                                                     AAMedP-1.7 (B) 

Ed. 6 zavedena  

s výhradami 

 

Aspekty leteckého zdravotnictví při vyšetřování leteckých nehod a událostí                     AAMedP-1.7 (B) 

Ed. 8  

přistoupit 

a zavést 

v budoucnu 

s výhradami 

3474 TEMPORARY FLYING RESTRICTIONS DUE TO EXOGENOUS FACTORS AFFECTING AIRCREW 

EFFICIENCY                                                                                                                              AAMedP-1.6 (A) 

Ed. 5 zavedena 

 Dočasné omezení létání z důvodů působení vnějších vlivů na výkon posádky letadla         

AAMedP-1.6 (A) 

Ed. 6  

přistoupit 

a zavést 

3497 AEROMEDICAL TRAINING OF AIRCREW IN AIRCREW CBRN EQUIPMENT AND PROCEDURES   

                                                                                                                                                     AAMedP-1.8 (B) 

Ed. 2 zavedena 

 
Zdravotnická příprava posádek letadel v použití prostředků a postupů ochrany proti chemickým, 

biologickým, radiologickým a jaderným prostředkům                                                         AAMedP-1.8 (B) 

Ed. 5  

přistoupit 

a zavést 

v budoucnu 

3501 PERFORMANCE OF PORTABLE FILTER-BLOWERS FOR AIRCREW CBRN RESPIRATORS  

                                                                                                                                                   AAMedP-1.22 (A) 
Ed. 4  

 
Výkon přenosných filtrů pro CBRN ochranné masky posádek letadel                            AAMedP-1.22 (A) 

zavedena 

s výhradami 
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3526 INTERCHANGEABILITY OF NATO AIRCREW MEDICAL CATEGORIES                   AAMedP-1.10 (B) Ed. 6 zavedena 

 

Zaměnitelnost zdravotnických kategorií posádek letadel v rámci v NATO                    AAMedP-1.10 (B) 

Ed. 9  

přistoupit 

a zavést 

3527 FATIGUE MANAGEMENT IN AIR OPERATIONS                                                             AAMedP-1.11(B) Ed. 3 zavedena 

 

Řízení únavy ve vzdušných operacích                                                                                  AAMedP-1.11 (B) 

Ed. 5 

přistoupit 

a zavést 

3552 
SEARCH AND RESCUE MAMUAL                                                                                                ATP-10 (D)  

Ed. 9,1 zavedena  

s výhradami 

 

Příručka pro pátrání a záchranu                                                                                                     ATP-10 (D)  

Ed. 10, 1 

přistoupit 

 a zavést  

s výhradami  

3745 MEDICAL TRAINING AND EQUIPMENT REQUIREMENTS FOR SEARCH AND RESCUE (SAR) AND 

COMBAT SEARCH AND RESCUE (CSAR) MISSIONS                                                     AAMedP-1.12 (B) 
Ed. 4 zavedena 

 
Požadavky na zdravotnickou přípravu a vybavení pro úkoly pátrání a záchrany (SAR) a pátrání  

a záchrany v boji (CSAR)                                                                                                      AAMedP-1.12 (B) 

Ed. 6  

přistoupit 

a zavést 

v budoucnu 

3827 MINIMUM REQUIREMENTS FOR PHYSIOLOGICAL TRAINING OF AIRCREW IN HIGH "G" 

ENVIRONMENT                                                                                                                     AAMedP-1.13 (A) 
Ed. 4 zavedena 

 

Minimální požadavky na výcvik posádek letadel vystavených vysokému přetížení „G“  

AAMedP-1.13(A) 

Ed. 6 

přistoupit  

a zavést  

v budoucnu 

s výhradami 

3828 MINIMUM REQUIREMENTS FOR AIRCREW PROTECTION AGAINST THE HAZARDS OF LASER 

SYSTEMS AND DEVICES                                                                                                     AAMedP-1.14 (B) 
Ed. 3 zavedena 

 
Minimální požadavky na ochranu posádky letadla proti nebezpečí ozáření laserovými systémy  

a zařízeními                                                                                                                             AAMedP-1.14 (B) 

Ed. 5 

přistoupit  

a zavést  

v budoucnu  

3830 AIRCREW NUCLEAR FLASH BLINDNESS PROTECTION                                              AAMedP-1.15 (B) Ed. 2 zavedena 

 

Ochrana posádek letadel proti oslepení zábleskem jaderného výbuchu                           AAMedP-1.15 (B) 

Ed. 4 

přistoupit  

a zavést 

 v budoucnu  

3943 PHYSIOLOGICAL REQUIREMENTS FOR AIRCREW CBRN DEFENCE ASSEMBLIES USED IN 

FLIGHT                                                                                                                                   AAMedP-1.16 (A) 
Ed. 2 zavedena 

 
Fyziologické požadavky na ochranné soupravy proti účinkům CBRN| za letu pro posádky letadel 

                                                                                                                                                  AAMedP-1.16 (A) 

k Ed. 4  

přistoupit 

a zavést 

v budoucnu 

3981 MINIMUM PHYSIOLOGICAL REQUIREMENTS FOR IMMERSION PROTECTION ASSEMBLIES FOR 

AIRCREW                                                                                                                                AAMedP-1.17 (A) 
Ed. 3  

 Minimální fyziologické požadavky na soupravy zabraňující potopení pro posádky letadel 

                                                                                                                                                  AAMedP-1.17 (A) 

Přistoupit 

a zavést  

4280 NATO PACKAGING AND PRESERVATION                                                                                  APP-21 (B) Ed. 4  

 
Balení a ochrana v NATO                                                                                                                 APP-21 (B) 

zavedena 

4296 
EYE PROTECTION FOR THE INDIVIDUAL SOLDIER                                                            AEP-4296 (A) 

Ed. 2 

 

Ochrana očí jednotlivých vojáků                                                                                                 AEP 4296 (A) 

přistoupit 

 a zavést 

v budoucnu 
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4495 LASER EYE PROTECTION                                                                                                          AEP-4495 (A) k Ed. 2 

 

Ochrana očí před lasery                                                                                                                AEP-4495 (A) 

přistoupit 

a zavést  

v budoucnu 

4625 ASSESSMENT OF EFFECT LEVELS OF CLASSIFICAL WARFARE AGENTS APPLIED TO THE SKIN 

TO BE USED IN THE DESIGN OF PROTECTIVE EQUIPMENT                                                        AEP-52              
Ed. 1 

 Hodnocení stupně účinnosti klasických bojových chemických látek působících na pokožku za účelem 

návrhu prostředků ochrany                                                                                                                    AEP-52 
zavedena 

4632 DEPLOYABLE NBC ANALYTICAL LABORATORY    Ed. 1 

 
Rozvinutelné laboratoře pro vyhodnocování radiační, biologické a chemické situace 

zavedena 

4701 NATO HANDBOOK FOR SAMPLING AND IDENTIFICATION OF BIOLOGICAL, CHEMICAL AND 

RADIOLOGICAL AGENTS (SIBCRA)                                                                                            AEP-66 (A) 
Ed. 1  

 Příručka NATO pro odběr vzorků a identifikaci biologických, chemických a radiologických látek 

(SIBCRA)                                                                                                                                           AEP-66 (A) 

zavedena  

s výhradami 

6505 
MULTINATIONAL MEDICAL SUPORT                                                                                    AJMedP-9 (A) 

Ed. 1  

 
Mnohonárodní zdravotnické zabezpečení                                                                                 AJMedP-9 (A) 

přistoupit  

a zavést  

6506 MODULAR APPROACH FOR MULTINATIONAL MEDICAL TREATMENT FACILITIES (MTF)                             

                                                                                                                                                        AMedP-9.1 (A) 
Ed. 1  

 
Modulární skladba mnohonárodních zdravotnických zařízení (MTF)                                 AMedP-9.1 (A) 

zavedena 

6516 NATO TRAUMA REGISTRY SYSTEM                                                                                   AMedP-8.16 (A) Ed. 1  

 

Systém traumatologických registrů NATO                                                                            AMedP-8.16 (A) 

přistoupit 

 a zavést 

 v budoucnu 

6526 CREDENTIALING FOR NATO HEALTHCARE PROFESSIONALS ASSIGNED TO ROLE 2/3 

MULTINATIONAL MEDICAL UNITS                                                                                     AMedP-9.3 (A) 

k Ed. 1 

 Získání, hodnocení a ověření odborné a specializované způsobilosti zdravotnických profesionálů 

zařazených u mnohonárodních zdravotnických jednotek role 2/3                                        AMedP-9.3 (A) 

přistoupit  

a zavést  

6534 MILITARY GOOD DISTRIBUTION PRACTICE FOR MEDICAL MATERIEL                   AMedP-1.20 (A) Ed. 1 

 
Správná vojenská praxe pro distribuci zdravotnického materiálu                                          AMedP-1.20 

(A) 

přistoupit  

a zavést  

6541 NATO SPECIAL OPERATIONS FORCES (SOF) MEDICAL SUPPORT                              AMedP-4.13 (A) Ed. 1 

 
Zdravotnické zabezpečení sil speciálních operací NATO                                                     AMedP-4.13 (A) 

zavedena 

6544 SAFETY STANDARDS FOR DEPLOYED DENTAL CARE                                                  AMedP-1.21 (A) Ed. 1  

 
Bezpečnostní standardy pro zubní péči při nasazení                                                             AMedP-1.21 (A) 

přistoupit  

a zavést 

6562 MILITARY HEALTHCARE ETHICS                                                                                       AMedP-8.19 (A) Ed. 1,1  

 

Etika vojenské zdravotní péče                                                                                                  AMedP-8.19 (A) 

přistoupit  

a zavést 

v budoucnu 

7030 COMBAT SEARCH AND RESCUE (CSAR)                                                                                          ATP-62 Ed. 4.1  

 
Pátrání a záchrana v boji                                                                                                                        ATP-62 

zavedena  

s výhradami 

7056 
FUNCTIONAL REQUIREMENTS FOR PHYSIOLOGICAL PROTECTION DURING HIGH ALTITUDE 

PARACHUTING OPERATIONS 
Ed. 1  

 
Funkční požadavky na fyziologickou ochranu při výsadkových operacích ve velké výšce 

zavedena 
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7078 
USE OF HELICOPTER EMERGENCY UNDERWATER BREATHING APPARATUS (HEUBA) 

                                                                                                                                                  AAMedP-1.19 (B) 
Ed. 2 zavedena 

 Používání záchranných podvodních dýchacích přístrojů posádkami vrtulníků (HEUBA) 

                                                                                                                                                  AAMedP-1.19 (B) 

Ed. 4 

přistoupit  

a zavést 

7112 
RECOMMENDED MEDICAL EQUIPMENT FOR AEROMEDICAL EVACUATIONS   AAMedP-1.20 (A) 

Ed. 2  

 
Doporučené zdravotnické vybavení pro vzdušné zdravotnické odsuny                            AAMedP-1.20 (A) 

zavedena  

s výhradami 

7147 
AEROMEDICAL ASPECTS OF NIGHT VISION DEVICE (NVD) TRAINING                 AAMedP-1.21 (A) 

Ed. 1 zavedena 

 Aspekty leteckého zdravotnictví při výcviku se zařízením pro noční vidění (noktovizorem)                   

                                                                                                                                                  AAMedP-1.21 (A) 

Ed. 2  

přistoupit 

a zavést 

7149 
NATO MESSAGE CATALOGUE                                                                                                      APP-11(D) 

Ed. 6 zavedena 

 

Katalog hlášení používaných v rámci NATO                                                                                  APP-11(D)  

Ed. 7  

přistoupit 

a zavést 

v budoucnu 

7165 
INITIAL INVESTIGATION AND IMMEDIATE MANAGEMENT OF LASER EYE DAMAGE IN 

AIRCREW                                                                                                                                  AAMedP-1.9 (B) 
Ed. 1 zavedena 

 

Základní vyšetření a okamžitá opatření při poškození očí posádky letadla laserem         AAMedP-1.9 (B) 

Ed. 3 

přistoupit 

a zavést 

7192 PRINCIPLES UNDERPINNING MEDICAL STANDARDS FOR OPERATORS OF UNMANNED AERIAL 

SYSTEMS (UAS)                                                                                                                     AAMedP-1.25 (B) 
Ed. 1 zavedena 

 Principy, na kterých spočívají zdravotnické standardy pro operátory bezpilotních vzdušných systémů 

(UAS)                                                                                                                                       AAMedP-1.25 (B) 

Ed. 2,1  

přistoupit 

a zavést 

7212 
AEROSPACE MEDICAL DOCTRINE                                                                                        AAMedP-1 (A) 

k Ed. 1  

 

Doktrína leteckého zdravotnictví                                                                                               AAMedP-1 (A) 

přistoupit 

a zavést 

v budoucnu 

s výhradami 

7231 
MINIMUM REQUIREMENTS FOR FLIGHT SORGEON TRAINING                               AAMedP-1.23 (A) 

k Ed. 1  

 

Minimální požadavky na výcvik leteckého lékaře                                                               AAMedP-1.23 (A) 

přistoupit 

a zavést 

s výhradami 
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Přehled významných spojeneckých publikací se vztahem k vojenskému zdravotnictví 

 

Spojenecká 
publikace 

STANAG Název spojenecké publikace 
Současný 

stav 

MC 326/4   
NATO PRINCIPLES AND POLICIES OF MEDICAL SUPPORT 

 
Principy a postupy zdravotnické podpory NATO 

AAMedP-1 7212 
AEROSPACE MEDICINE DOCTRINE  Ed. A, 1 

návrh B,1 Doktrína leteckého zdravotnictví  

AAMedP-1.1 3204 
AEROMEDICAL EVACUATION 

Ed. B, 1 
Vzdušný zdravotnický odsun 

AAMedP-1.10 3526 
INTERCHANGEABILITY OF NATO AIRCREW MEDICAL CATEGORIES 

Ed. B, 1 
Zaměnitelnost zdravotnických kategorií posádek letadel v rámci NATO 

AAMedP-1.11 3527 
FATIQUE MANAGEMENT IN AIR OPERATIONS 

Ed. B, 1 
Řízení únavy ve vzdušných operacích 

AAMedP-1.12 3745 

MEDICAL TRAINING AND EQUIPMENT REQUIREMENTS FOR SEARCH AND 

RESCUE (SAR) AND COMBAT SEARCH AND RESCUE (CSAR) MISSIONS 
Ed. B, 1 

Požadavky na zdravotnickou přípravu a vybavení pro úkoly pátrání a záchrany 

(SAR) a pátrání a záchrany v boji (CSAR) 

AAMedP-1.13 3827 

MINIMUM REQUIREMENTS FOR PHYSIOLOGICAL TRAINING OF AIRCREW IN 

HIGH „G“ ENVIROMENT 
Ed. A, 1 

Minimální požadavky na výcvik posádek letadel vystavených vysokému přetížení 

„G“ 

AAMedP-1.14 3828 

MINIMUM REQUIREMENTS FOR AIRCREW PROTECTION AGAINST THE 
HAZARDS OF LASER SYSTEMS AND DEVICES 

Ed. B, 1 
Minimální požadavky na ochranu posádky letadla proti nebezpečí ozáření lasero-

vými systémy a zařízeními 

AAMedP-1.15 3830 
AIRCREW NUCLEAR FLASH BLINDNESS PROTECTION Ed. A, 1 

návrh B, 1 Ochrana posádek letadel proti oslepení zábleskem jaderného výbuchu 

AAMedP-1.16 3943 

PHYSIOLOGICAL REQUIREMENTS FOR AIRCREW CBRN DEFENCE 

ASSEMBLIES USED IN FLIGHT 
Ed. A, 1 

Fyziologické požadavky na ochranné soupravy proti účinkům CBRN za letu pro  

posádky letadel 

AAMedP-1.17 3981 

MINIMUM PHYSIOLOGICAL REQUIREMENTS FOR IMMERSION PROTECTION 
ASSEMBLIES FOR AIRCREW 

Ed. A, 1 
Minimální fyziologické požadavky na soupravy zabraňující potopení pro posádky  

letadel 

AAMedP-1.18 7056 

FUCTIONAL REQUIREMENTS FOR PHYSIOLOGICAL PROTECTION DURING 

HIGH ALTITUDE AIRDROP OPERATIONS 
návrh A, 1 

Funkční požadavky na fyziologickou ochranu při výsadkových operacích ve velké 

výšce 

AAMedP-1.19 7078 

USE OF HELICOPTER EMERGENCY UNDERWATER BREATHING APPARATUS 

(HEUBA) 
B, 1 

Používání záchranných podvodních dýchacích přístrojů posádkami vrtulníků 

(HEUBA)  

AAMedP-1.2 3114 
AEROMEDICAL TRAINING OF FLYING PERSONNEL 

návrh A 
Zdravotnický výcvik létajícího personálu 

AAMedP-1.20 7112 
RECOMMENDED MEDICAL EQUIPMENT FOR AEROMEDICAL EVACUATIONS 

Ed. A, 1 
Doporučené zdravotnické vybavení pro vzdušné zdravotnické odsuny 

AAMedP-1.21 7147 

AEROMEDICAL ASPECTS OF NIGHT VISION DEVICE (NVD) TRAINING 

Ed. A, 1 
Aspekty leteckého zdravotnictví při výcviku se zařízením pro noční vidění (noktovi-

zorem) 
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AAMedP-1.22 3501 

PERFORMANCE OF PORTABLE FILTER-BLOWERS FOR AIRCREW CBRN 
RESPIRATORS 

Ed. A, 1 
Výkon přenosných filtrů pro ochranné masky posádek letadel 

AAMedP-1.23 7231 

MINIMUM REQUIREMENTS FOR FLIGHT SURGEON TRAINING 

Ed. A, 1 
Minimální požadavky na výcvik leteckého lékaře 

AAMedP-1.25 7192 

PRINCIPLES UNDERPINNING MEDICAL STANDARDS FOR OPERATORS OF 
UNMANNED AERIAL SYSTEMS (UAS) 

Ed. B,1 
Principy, na kterých spočívají zdravotnické standardy pro operátory bezpilotních 

vzdušných systémů (UAS) 

AAMedP-1.3 3198 

FUNCTIONAL REQUIREMENTS OF AIRCRAFT OXYGEN EQUIPMENT AND 

PRESSURE SUITS  
Ed. B, 1 

Funkční požadavky na kyslíková zařízení letadel a přetlakové obleky 

AAMedP-1.4 3200 

MINIMUM REQUIREMENTS FOR G PROTECTIVE SYSTEMS 

Ed. B,1 
Základní požadavky na ochranné systémy proti přetížení "G" 

AAMedP-1.5 2087 

FORWARD AEROMEDICAL EVACUATION 

Ed. A, 1  
Předsunutý vzdušný zdravotnický odsun 

AAMedP-1.6 3474 

TEMPORARY FLYING RESTRICTIONS DUE TO EXOGENOUS FACTORS 

AFFECTING AIRCREW EFFICIENCY 
Ed. A, 1  

Dočasné omezení létání z důvodů působení vnějších vlivů na výkon posádky letadla 

AAMedP-1.7 3318 

AEROMEDICAL ASPECTS OF AIRCRAFT ACCIDENT AND INCIDENT 

IVESTIGATION 
Ed. B, 1 

Aspekty leteckého zdravotnictví při vyšetřování leteckých nehod a událostí 

AAMedP-1.8 3497 

AEROMEDICAL TRAINING OF AIRCREW IN AIRCREW CBRN EQUIPMENT AND 

PROCEDURES 
Ed. B, 1  

Prostředky ochrany posádky letadla proti CBRN prostředkům – příprava a postupy 

AAMedP-1.9 7165 

INITIAL INVESTIGATION AND IMMEDIATE MANAGEMENT OF LASER EYE 

DAMAGE IN AIRCREW Ed. B, 1 

návrh C, 1 
Základní vyšetření a okamžitá opatření při poškození očí posádky letadla laserem 

ADivP-02 1432 

ALLIED GUIDE TO DIVING MEDICAL DISORDERS 

Ed. C, 3 

Spojenecká příručka ke zdravotním potížím při potápění (činnosti pod vodou) 

AEP-4495 4495 

GUIDANCE FOR THE PROCUREMENT OF LASER EYE PROTECTION (LEP) FOR 

THE INDIVIDUAL MILITARY USER 
Ed. A, 1 

Pokyny pro pořizování ochrany očí před lasery pro jednotlivé vojenské uživatele 

AEP-52 4625 

ASSESSMENT OF EFFECT LEVELS OF CLASSICAL CHEMICAL WARFARE 

AGENTS APPLIED TO THE SKIN TO BE USED IN THE DESIGN OF PROTECTIVE 

EQUIPMENT 
Ed. 1  

Hodnocení stupně účinnosti klasických bojových chemických látek pronikajících 

kůží s možností využití tohoto hodnocení při návrhu ochranného vybavení 

AEP-66 4701 

NATO HANDBOOK FOR SAMPLING AND IDENTIFICATION OF BIOLOGICAL, 

CHEMICAL AND RADIOLOGICAL AGENTS (SIBCRA) 

Ed. A, 1  
Příručka NATO pro odběr vzorků a identifikaci biologických, chemických a radiolo-

gických látek (SIBCRA) 

AJMedP-1 2542 

ALLIED JOINT MEDICAL PLANNING DOCTRINE   

Ed. A, 1 
Spojenecká společná doktrína zdravotnického plánování 
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AJMedP-2 2546 

ALLIED JOINT DOCTRINE FOR MEDICAL EVACUATION 

Ed. A, 1 
Spojenecká společná doktrína zdravotnického odsunu 

AJMedP-3 2547 

ALLIED JOINT MEDICAL DOCTRINE FOR MEDICAL INTELLIGENCE  

Ed. A, 2 
Spojenecká společná doktrína zdravotnického průzkumu 

SRD-1  

to AJMedP-3 
 GUIDE TO MEDICAL INTELLIGENCE  Ed. A, 1 

AJMedP-4 2561 

ALLIED JOINT MEDICAL FORCE HEALTH PROTECTION DOCTRINE Ed. A, 1 

návrh B, 1 Spojenecká společná zdravotnická doktrína ochrany zdraví vojsk 

AJMedP-4-1  HEAT STRESS CONTROL AND HEAT CASUALTY MANAGEMENT Ed. A, 1 

AJMedP-4-2  PREVENTION AND MANAGEMENT OF COLD-WEATHER INJURIES Ed. A, 1 

AJMedP-4-3  ALTITUDE ACCLIMATIZATION AND ILLNESS MANAGEMENT Ed. A, 1 

SRD-4  

to AJMedP-4 
 FIELD HYGIENE AND SANITATION Ed. A, 1 

AJMedP-4-5 2561 

UPDATED U.S. PUBLIC HEALTH SERVICE GUIDELINES FOR THE 
MANAGEMENT OF OCCUPATIONAL EXPOSURES TO HIV AND 

RECOMMENDATIONS FOR POST EXPOSURE PROPHYLAXIS 

Ed. A, 1 

AJMedP-4-6  
UK GUIDELINE FOR THE USE OF HIV POST-EXPOSURE PROPHYLAXIS 

FOLLOWING SEXUAL EXPOSURE 

Ed. A, 1 

SRD-7  
to AJMedP-4 

 VACCINATIONS CATALOGUE WITHIN THE NATO & PfP FORCES Ed. A, 3 

SRD-8  

to AJMedP-4 
 PROTECTION OF HEARING Ed. A, 1 

AJMedP-4-10  WHO EXPERT CONSULTATION ON RABIES Ed. A, 1 

AJMedP-4-11  
WHO GUIDE FOR RABIES PRE AND POST EXPOSURE PROPHYLAXIS IN 
HUMANS 

Ed. A, 1 

SRD-12  

to AJMedP-4 
 ENVIRONMENTAL HEALTH RISK ASSESSMENT AND SURVEILLANCE Ed. A, 1 

AJMedP-5 2562 

ALLIED JOINT DOCTRINE FOR MEDICAL COMMUNICATIONS AND 
INFORMATION SYSTEM  

Ed. B, 1  
Spojenecká společná doktrína zdravotnických komunikačních a informačních sys-

témů 

AJMedP-6 2563 
ALLIED JOINT CIVIL – MILITARY MEDICAL INTERFACE DOCTRINE 

Ed. A, 2   
Spojenecká společná doktrína civilně-vojenského zdravotnického rozhraní 

AJMedP-7 2596 

ALLIED JOINT CHEMICAL, BIOLOGICAL, RADIOLOGICAL AND NUCLEAR 

(CBRN) MEDICAL SUPPORT DOCTRINE 

Ed. B, 1  
Spojenecká společná doktrína zdravotnického zabezpečení při použití chemických, biolo-
gických, radiologických a jaderných (CBRN) prostředků 

AJMedP-8 2598 
ALLIED JOINT MEDICAL DOCTRINE FOR MILITARY HEALTH CARE (MHC) 

Ed. A, 1  
Spojenecká společná zdravotnická doktrína vojenské zdravotní péče 

AJMedP-9 6505 
MULTINATIONAL MEDICAL SUPPORT 

Ed. A, 1  
Mnohonárodní zdravotnické zabezpečení 

AJP-3.13 2532 

ALLIED JOINT DOCTRINE FOR THE DEPLOYMENT AND REDEPLOYMENT 
 OF FORCES Ed. A, 1 

návrh B, 1 
Spojenecká společná doktrína nasazení a stažení sil 
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AJP-3.14 2528 

ALLIED JOINT DOCTRINE FOR FORCE PROTECTION 
Ed. B, 1 

Spojenecká společná doktrína ochrany sil 

AJP-3.24 2181 

ALLIED JOINT DOCTRINE FOR THE MILITARY CONTRIBUTION TO PEACE 

SUPPORT 
návrh A,1 

Spojenecká společná doktrína vojenského přispění k podpoře 

AJP-4.2 2228 
ALLIED JOINT DOCTRINE FOR MEDICAL SUPPORT 

návrh A, 1 
Spojenecká společná doktrína zdravotnického zabezpečení 

AJP-4.10 2228 

ALLIED JOINT DOCTRINE FOR MEDICAL SUPPORT  

Ed. C, 1 
Spojenecká společná doktrína zdravotnického zabezpečení  

AMEPP-09  

HEALTH CARE WASTE MANAGEMENT PROCEDURES ABOARD NATO NAVY 

VESSELS 
Ed. 1 

Postupy k zacházení se zdravotnickým odpadem na palubách námořních lodí NATO 

AMedP-1.1 2939 

MINIMUM REQUIREMENTS FOR BLOOD, BLOOD DONORS AND ASSOCIATED 

EQUIPMENT 
Ed. A 

Minimální požadavky na krev, dárce krve a vybavení pro krevní transfuzi 

AMedP-1.1-1  BLOOD PROGRAMMES OF NATO NATIONS Ed. A, 1 

AMedP-1.2 1185 

MINIMUM ESSENTIAL MEDICAL AND SURVIVAL EQUIPMENT FOR LIFE 

RAFTS INCLUDING GUIDELlNES FOR SURVIVAL AT SEA 
Ed. A,3 

Minimální vybavení záchranných člunů materiálem zdravotnickým a pro přežití, 

včetně instrukcí pro přežití na moři 

AMedP-1.4 1412 

TRANSFER LITTERS SHIP TO SHIP OR SHIP TO AIR 

Ed. A, 1 
Nosítka pro přepravu nemocných a raněných z lodi na loď nebo z lodi do letadla 

AMedP-1.5 2060 

IDENTIFICATION OF MEDICAL MATERIEL FOR FIELD MEDICAL 

INSTALLATIONS 
Ed. A, 1 

Identifikační označení zdravotnického materiálu pro polní zdravotnická zařízení 

AMedP-1.6 2560 

MEDICAL EVALUATION MANUAL Ed. A, 2 

Návrh B, 1 Příručka pro zdravotnické hodnocení 

AMedP-1.7 2560 

CAPABILITY MATRIX 

Ed. A, 2 
Matice schopností 

AMedP-1.8 2560 

SKILLS MATRIX 

Ed. A, 1 
Matice dovedností 

AMedP-1.9 1208 

MINIMUM REQUIREMENTS FOR EMERGENCY MEDICAL SUPPLIES ON 

BOARD SHIPS 
Ed. A, 2 

Minimální požadavky na vybavení lodí nezbytným zdravotnickým materiálem 

AMedP-1.10 2879 

MEDICAL ASPECTS IN THE MANAGEMENT OF A MAJOR INCIDENT / MASS 

CASUALTY SITUATION                                 
Ed. B, 1 

Zdravotnická hlediska řešení situace při hromadném neštěstí / hromadných ztrátách      
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AMedP-1.11 2937 

REQUIREMENTS OF INDIVIDUAL OPERATIONAL RATIONS FOR MILITARY 
USE 

Ed. B, 1 
Požadavky na individuální operační dávky potravin pro vojenské použití 

SRD-1  

to AMedP-1.11 
 

EXAMPLE FOR HEDONIC SCALE 

PRODUCT EVALUATION QUESTIONNAIRE FOOD ITEMS 
Ed. A, 1 

SRD-2  
to AMedP-1.11 

 
MANDATORY MINIMUM NUTRIENT CONTENT REQUIREMENTS, 
OPERATIONAL RATION 

Ed. A, 1 

SRD-3  

to AMedP-1.11 
 

ADDITIONAL NUTRIENT CONTENT RECOMENDATIONS, OPERATIONAL 

RATION 
Ed. A, 1 

AMedP-1.12 2128 

MEDICAL AND DENTAL SUPPLY PROCEDURES 

Ed. A, 1 
Systém zásobování zdravotnickým a dentálním materiálem 

AMedP-1.13 2906 

ESSENTIAL PHYSICAL REQUIREMENTS AND PERFORMANCE 

CHARACTERISTICS OF FIELD TYPE HIGH PRESSURE STEAM STERILIZERS 
Ed. B, 1 

Základní fyzikální požadavky a výkonové parametry polních parních vysokotlakých 

sterilizátorů 

AMedP-1.14 2872 

MINIMUM MEDICAL DESIGN REQUIREMENTS FOR MILITARY MOTOR 

AMBULANCES 
Ed. B, 1 

Minimální zdravotnické požadavky na konstrukci vojenských sanitních vozidel 

AMedP-1.15 2178 

COMPATIBILITY OF MEDICAL TUBING AND CONNECTORS IN THE FIELD 

Ed. A, 2 
Slučitelnost zdravotnických cévek, drénů, hadiček, rourek, trubic a konektorů pro 

použití v poli  

AMedP-1.17 2465 

TASKS AND SKILLS FOR APPROPRIATE STAFFING OF DENTAL PERSONNEL 

FOR OPERATIONAL DEPLOYMENT 
Ed. B, 1 

Úkoly a dovednosti určující přiměřený počet stomatologického personálu  

pro činnosti během operačního nasazení 

AMedP-1.18 2937 

REQUIREMENTS OF GROUP OPERATIONAL RATIONS FOR MILITARY USE Ed. A, 1 

návrh B, 1 Požadavky na skupinové operační dávky potravin pro vojenské použití 

AMedP-1.19 2121 

CROSS-SERVICING OF MEDICAL GAS CYLINDERS 

Ed. A, 1 
Vzájemná zaměnitelnost lahví na medicinální plyny 

AMedP-1.20 6534 
MILITARY GOOD DISTRIBUTION PRACTICE FOR MEDICAL MATERIEL 

návrh A, 1 
Správná vojenská praxe pro distribuci zdravotnického materiálu 

AMedP-1.21 6544 

SAFETY STANDARDS FOR DEPLOYED DENTAL CARE 

Ed. A 
Bezpečnostní standardy pro zubní péči při nasazení 

AMedP-2.1 2040 
STRETCHERS, BEARING BRACKETS AND ATTACHMENT SUPPORTS 

B, 1 
Nosítka, nosné konzoly a upevňovací prvky 

AMedP-3.1 2464 

MILITARY FORENSIC DENTAL IDENTIFICATION 

Ed. B, 1 
Forenzní zjišťování totožnosti podle chrupu ve vojenských podmínkách 

AMedP-3.2 2481 

MEDICAL INFORMATION COLLECTION AND REPORTING 

Ed. A, 1 
Shromažďování a předávání zdravotnických informací 

AMedP-4.1 2535 

DEPLOYMENT HEALTH SURVEILLANCE 

Ed. A, 2 
Sledování zdravotní situace při nasazení 

AMedP-4.2 2048 

DEPLOYMENT PESTS AND DISEASE VECTORS SURVEILLANCE AND 
CONTROL 

Ed. A, 2 
Sledování a boj proti škůdcům a přenašečům nákaz během nasazení 

AMedP-4.2-1  CONTINGENCY PEST AND VECTOR SURVEILLANCE  Ed. A, 1 
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AMedP-4.4 2466 

DENTAL FITNESS STANDARDS FOR MILITARY PERSONNEL AND THE NATO 
DENTAL FITNESS CLASSIFICATION SYSTEM 

Ed. B, 1 
Kritéria dentální způsobilosti vojenského personálu a systém NATO pro klasifikaci 

dentální způsobilosti 

AMedP-4.5 2556 

AUDIT PRINCIPLES AND RISK ASSESSMENT OF FOOD PROCESSORS AND 

SUPPLIERS PROVIDING FOOD TO THE MILITARY 
Ed. B, 1 

Principy auditu a hodnocení rizik výrobců a dodavatelů potravin pro armádu 

AMedP-4.6 2556 

FOOD SAFETY, DEFENCE, AND PRODUCTION STANDARDS IN DEPLOYED 

OPERATIONS 
Ed. B, 1 

Standardy bezpečnosti, ochrany a výroby potravin při operačním nasazení 

AMedP-4.7 2556 

INSPECTION OF FOOD SERVICES CATERING FACILITIES IN DEPLOYED 

OPERATIONS 
Ed. B, 1 

Kontrola stravovacích zařízení poskytujících stravovací služby při operačním nasa-

zení 

AMedP-4.8 2235 

PRE- AND POST- DEPLOYMENT HEALTH ASSESSMENT 

Ed. A, 3 
Hodnocení zdravotního stavu před nasazením a po něm 

AMedP-4.9 2136 

REQUIREMENTS FOR WATER QUALITY DURING OPERATIONS  

Ed. B, 1 
Požadavky na kvalitu pitné vody v průběhu operací 

AMedP-4.11 2557 

MEASURES TO REDUCE RISK OF TRANSFER OF BIOLOGICAL HAZARDS 
DURING TROOP AND MATERIEL MOVEMENT 

Ed. A, 1 
Opatření k omezení rizika přenosu biologických nebezpečí během přesunu jednotek 

a materiálu 

AMedP-4.12 2556 

FOOD AND WATER DEFENCE 

návrh A, 1  
Ochrana potravin a vody 

AMedP-4.13 6541 
NATO SPECIAL OPERATIONS FORCES (SOF) MEDICAL SUPPORT 

Ed. A, 1 
Zdravotnické zabezpečení sil speciálních operací NATO 

AMedP-4.14 2556 

FOOD AND WATER SAFETY, DEFENCE, AND PRODUCTION IN NATO NAVAL 
OPERATIONS 

Ed. A, 1 
Bezpečnost, ochrana a výroba potravin a vody v námořních operacích NATO 

AMedP-5.1 2231 

PATIENT DATA EXCHANGE FORMAT FOR COMMON CORE INFORMATION 

Ed. A, 2 
Formát výměny dat o pacientovi pro společné základní údaje 

AMedP-5.2 2543 

STANDARDS FOR DATA INTERCHANGE BETWEEN HEALTH INFORMATION 
SYSTEMS 

Ed. A, 1 
Standardy pro výměnu dat mezi zdravotnickými informačními systémy 

AMedP-5.3 2517 

DEVELOPMENT AND IMPLEMENTATION OF TELEMEDICINE SYSTEMS Ed. A, 1 

návrh B, 1 Vývoj a zavedení telemedicínských systémů 

AMedP-6.1 2584 

THE CIVIL-MILITARY PLANNING PROCESS ON ORAL HEALTH CARE AND 

DEPLOYMENT OF DENTAL CAPABILITIES IN ALL OPERATIONS 
 WITH A HUMANITARIAN COMPONENT 

Ed. A, 3 
Proces plánování civilně-vojenských aktivit orodentální péče a nasazení stomatolo-

gických schopností ve všech operacích s humanitární složkou 

AMedP-7.1 2461 

MEDICAL MANAGEMENT OF CBRN CASUALTIES 

Ed. A, 1 
Zdravotní péče o CBRN raněné 

AMedP-7.1-1   Schéma Ed. A, 1 

AMedP-7.1-2  EMERGENCY RESPONSE GUIDEBOOK Ed. A, 1 
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AMedP-7.1-3 2461 CBRN MEDICAL REPORT FORM Ed. A, 1 

AMedP-7.1-4  BIO FIELD-LABORATORY REQUEST FORM Ed. A, 1 

AMedP-7.1-5  BIODOSIMETRY WORKSHEET Ed. A, 1 

AMedP-7.1-6  Tabulka – projevení symptomů ozáření v čase Ed. A, 1 

AMedP-7.1-7  THE RADIATION CASUALTY CARE PATHWAY Ed. A, 1 

AMedP-7.1-8  PROPHYLAXIS AND THERAPY AGAINST CHEMICAL AGENTS Ed. A, 1 

AMedP-7.2 2358 

CBRN FIRST AID HANDBOOK 

Ed. A, 1 
Příručka CBRN první pomoci 

AMedP-7.2-1  CBRN FIRST AID HANDBOOK, manual Ed. A, 1 

AMedP-7.3 2954 

TRAINING OF MEDICAL PERSONNEL FOR CHEMICAL, BIOLOGICAL, 
RADIOLOGICAL AND NUCLEAR (CBRN) DEFENCE 

Ed. A, 1 
Výcvik zdravotnického personálu z hlediska ochrany proti chemickým, biologickým, 

radiologickým a jaderným (CBRN) incidentům 

AMedP-7.4 2551 
MEDICAL DEPLOYABLE OUTBREAK AND INCIDENT INVESTIGATION TEAMS  

Ed. B, 1 

Zdravotnické nasaditelné týmy pro vyšetřování propuknutí epidemií a incidentů 

AMedP-7.5 2553 

NATO PLANNING GUIDE FOR THE ESTIMATION OF CBRN CASUALTIES 

Ed. A, 1 
Plánovací příručka NATO pro předpověď chemických, biologických, radiologických 

a jaderných (CBRN) ztrát 

AMedP-7.5-1  
TECHNICAL REFERENCE MANUAL, NATO PLANNING GUIDE FOR THE 

ESTIMATION OF CBRN CASUALTIES  
Ed. A, 1 

AMedP-7.6 2873 

COMMANDER'S GUIDE ON MEDICAL SUPPORT TO CHEMICAL, BIOLOGICAL, 
RADIOLOGICAL, AND NUCLEAR (CBRN) DEFENSIVE OPERATIONS 

Ed. A, 1 
Příručka velitele pro zdravotnické zabezpečení při ochraně před účinky chemických, 

biologických, radiologických a jaderných (CBRN) prostředků 

AMedP-8 2553 

NATO PLANNING GUIDE FOR THE ESTIMATION OF CBRN CASUALTIES 

Ed. C 
Plánovací příručka NATO pro předpověď ztrát v případě chemického, biologického, 

radiologického a jaderného (CBRN) napadení 

AMedP-8.1  2132 

DOCUMENTATION RELATIVE TO INITIAL MEDICAL TREATMENT AND 

EVACUATION 
Ed. B, 1 

Dokumentace prvotního lékařského ošetření a odsunu 

AMedP-8.2  2348 

BASIC MILITARY MEDICAL REPORT 

Ed. B, 3 
Základní vojenský lékařský záznam 

AMedP-8.3  2249 

TRAINING REQUIREMENTS FOR HEALTH CARE PERSONNEL IN 
INTERNATIONAL MISSIONS 

Ed. B, 1 
Výcvikové požadavky pro personál poskytující zdravotní péči v mezinárodních  

misích 

AMedP-8.4  2538 

ANIMAL CARE AND WELFARE AND VETERINARY SUPPORT DURING ALL 

PHASES OF MILITARY DEPLOYMENTS 

Ed. B, 1 
Péče o zvířata a jejich pohodu a veterinární zabezpečení u ozbrojených sil ve všech 

fázích nasazení 
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AMedP-8.5  2571 

MINIMUM TEST REQUIREMENTS FOR LABORATORY UNITS OF IN THEATRE 
MILITARY MEDICAL TREATMENT FACILITIES (MTFs) 

Ed. B, 1 
Minimální požadovaný rozsah vyšetření v laboratořích vojenských zdravotnických 

zařízení na válčišti 

AMedP-8.6 2564 

FORWARD MENTAL HEALTHCARE 

Ed. B, 1 
Péče o duševní zdraví v předsunutém prostoru 

AMedP-8.7 2126 

FIRST AID DRESSINGS, FIRST AID KITS AND EMERGENCY MEDICAL CARE 

KITS 
Ed. A, 1 

Obvazový materiál první pomoci, lékárničky (komplety) první pomoci a soupravy 

pro neodkladnou zdravotní péči 

AMedP-8.8 2347 

MEDICAL WARNING TAG 

Ed. A, 2 
Zdravotnický výstražný štítek (průkaz) 

AMedP-8.9 2179 

MINIMUM REQUIREMENTS FOR MEDICAL CARE OF WOMEN IN 

JOINT/COMBINED OPERATIONS 

Ed. A, 1 
Požadavky na minimální rozsah lékařské péče o ženy působící v rámci společ-

ných/mnohonárodních operacích 

AMedP-8.10  2565 

A PSYCHOLOGICAL GUIDE FOR LEADERS ACROSS THE DEPLOYMENT 

CYCLE 
Ed. A, 1 

Psychologická příručka vedoucích pracovníků pro cyklus nasazení 

AMedP-8.12  2544 

MILITARY ACUTE TRAUMA CARE TRAINING 

Ed. A, 2 
Vojenský výcvik v poskytování akutní traumatologické péče 

AMedP-8.13  2453 

THE EXTEND OF DENTAL AND MAXILLOFACIAL TREATMENT AT ROLES 1-3 

MEDICAL SUPPORT 
Ed. B, 1 

Rozsah stomatologického a čelistně-chirurgického ošetření v rámci Role 1 až 3  

zdravotnického zabezpečení 

AMedP-8.15 2122 

REQUIREMENT FOR TRAINING IN CASUALTY CARE FOR ALL MILITARY 

PERSONNEL 
Ed. B, 1 

Požadavky na výcvik veškerého vojenského personálu v poskytování péče raněným 

AMedP-8.16 6516 

NATO TRAUMA REGISTRY SYSTEM 

Ed. A, 1 
Systém traumatologických registrů NATO 

AMedP-8.17 2558 

MINIMUM STANDARDS FOR OXYGEN 93 PERCENT PRODUCED ON 

OPERATIONS Ed. A, 2 
Minimální standardy 93procentního kyslíku vyráběného v průběhu operací 

AMedP-8.19 6562 
MILITARY HEALTHCARE ETHICS 

Ed. A, 1 
Etika vojenské zdravotní péče 

AMedP-9.1 6506 

MODULAR APPROACH FOR MULTINATIONAL MEDICAL TREATMENT 

FACILITIES (MTF) Ed. A, 1 
Modulární skladba mnohonárodních zdravotnických zařízení (MTF) 

AMedP-9.2 2552 

GUIDELINES FOR A MULTINATIONAL MEDICAL UNIT 

Ed. A, 1 
Směrnice pro mnohonárodní zdravotnickou jednotku 

SRD-1 
to AMedP-9.2  

 MARITIME MULTINATIONAL MEDICAL UNITS Ed. A, 1 
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AMedP-9.3 6526 

CREDENTIALING FOR NATO HEALTHCARE PROFESSIONALS ASSIGNED TO 
ROLE 2/3 MULTINATIONAL MEDICAL UNITS 

Ed. A, 1 
Získání, hodnocení a ověření odborné a specializované způsobilosti zdravotnických 

profesionálů zařazených u mnohonárodních zdravotnických jednotek role 2/3 

AMedP-24 2549 

EMERGENCY MEDICAL CARE IN THE OPERATIONAL ENVIRONMENT 

2011 
Neodkladná zdravotní péče v operačním prostředí  

AMWDP-1 2623 

MILITARY WORKING DOG (MWD) CAPABILITIES 
Ed. B, 1 

návrh C, 1 
Schopnosti vojenských služebních psů 

APP-11 7149 

NATO MESSAGE CATALOGUE 
Ed. E, 1 

Katalog hlášení používaných v rámci NATO 

APP-21 4280 
NATO PACKAGING AND PRESERVATION 

Ed. B,1 
Balení a ochrana v NATO 

ATP-3.3.9.2 3552 
SEARCH AND RESCUE 

návrh 1, 1 
Pátrání a záchrana 

ATP-10 3552 

SEARCH AND RESCUE 

Ed. D, 1 
Pátrání a záchrana  

ATP-62 7030 
COMBAT SEARCH AND RESCUE 

Ed. 1 
Pátrání a záchrana v boji 

ATP-70 2515 

COLLECTIVE PROTECTION IN A CHEMICAL, BIOLOGICAL, RADIOLOGICAL 

AND NUCLEAR ENVIRONMENT (COLPRO)  
Ed. B, 1 

Kolektivní ochrana (COLPRO) v chemickém, biologickém, radiologickém a jader-

ném (CBRN) prostředí 

ATP-79 2931 

ORDERS FOR THE CAMOUFLAGE OF PROTECTIVE MEDICAL EMBLEMS ON 

LAND IN TACTICAL OPERATIONS 
Ed. B, 2 

Rozkazy k maskování ochranných zdravotnických znaků na zemi v průběhu taktic-

kých operací 

ATP-92 2070 

EMERGENCY BURIAL PROCEDURES 

Ed. A, 1 
Postupy při nouzovém pohřbívání 

ATP-97 2627 
NATO LAND URGENT VOICE MESSAGES (LUVM) POCKET BOOK 

Ed. B, 1 
Kapesní příručka NATO – Naléhavé hlasové zprávy používané v pozemních silách 
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151006 

PŘENOSNÁ FILTROVENTILAČNÍ ZAŘÍZENÍ PRO OCHRANNÉ MASKY POSÁDEK 

LETADEL 2., 2 

2023 
ÚVN Praha 

168003 

FUNKČNÍ POŽADAVKY NA FYZIOLOGICKOU OCHRANU PŘI VÝSADKOVÝCH 

OPERACÍCH VE VELKÉ VÝŠCE 2., 1 

2023  
ÚVN Praha 

650001 

ZÁSOBOVÁNÍ ZDRAVOTNICKÝM MATERIÁLEM 
2.,2 

2023 
ÚVN Praha 

650002 

ZDRAVOTNICKÝ MATERIÁL PRVNÍ POMOCI – INLEK, VYBAVENÍ PRO CLS 
3 

2024 
ÚVN Praha 

650003 

MINIMÁLNÍ POŽADAVKY NA KREV, DÁRCE KRVE, VYBAVENÍ PRO KREVNÍ TRANSFUZI  

A OZNAČOVÁNÍ KREVNÍCH SKUPIN 2., 2 

2022 
ÚVN Praha 

650004 

ZDRAVOTNICKÉ VYBAVENÍ VZDUŠNÝCH ZDRAVOTNICKÝCH ODSUNŮ  
2., 1 

2019 
ÚVN Praha 

650005 

LAHVE NA MEDICINÁLNÍ PLYNY  
1., 2 
2020  

ÚVN Praha 

650006 

POLNÍ ZDRAVOTNICKÁ DOKUMENTACE O POSKYTOVANÝCH ZDRAVOTNICKÝCH 

SLUŽBÁCH NA ROLI 1–3 A TRANSPORTU RANĚNÝCH 2. 

2023 
ÚVN Praha 

650007 

IDENTIFIKAČNÍ OZNAČENÍ ZDRAVOTNICKÉHO MATERIÁLU PRO POLNÍ 

ZDRAVOTNICKÁ ZAŘÍZENÍ 2, 
2023 

ÚVN Praha 

650008 

POŽADAVKY NA SCHOPNOSTI A ZDRAVOTNICKÉ VYBAVENÍ VOJENSKÝCH SANITNÍCH 

VOZIDEL 1., 2 

2023 
ÚVN Praha 

650009 

SLUČITELNOST ZDRAVOTNICKÝCH CÉVEK, DRÉNŮ, HADIČEK, ROUREK, TRUBIC  

A KONEKTORŮ PRO POUŽITÍ V POLI 2. 
2024 

ÚVN Praha 

650010 

ZDRAVOTNICKÝ VÝSTRAŽNÝ ŠTÍTEK (PRŮKAZ) 
1.,1 

2022 
ÚVN Praha 

651501 

ZÁKLADNÍ FYZIKÁLNÍ POŽADAVKY A VÝKONOVÉ PARAMETRY POLNÍCH PARNÍCH 

VYSOKOTLAKÝCH STERILIZÁTORŮ 1, 1. 
2020 

ÚVN Praha 

651502 

POŽADAVKY NA ZABEZPEČENÍ SCHOPNOSTÍ FSE 
1. 

2022 
ÚVN Praha 

http://www.oos.army.cz/cos/cos/650001.pdf
http://www.oos.army.cz/cos/cos/650001.pdf
http://www.oos.army.cz/cos/cos/650001.pdf
http://www.oos.army.cz/cos/cos/650001.pdf
http://www.oos.army.cz/cos/cos/650001.pdf
http://www.oos.army.cz/cos/cos/650001.pdf
http://www.oos.army.cz/cos/cos/650001.pdf
http://www.oos.army.cz/cos/cos/650001.pdf
http://www.oos.army.cz/cos/cos/650001.pdf
http://www.oos.army.cz/cos/cos/650001.pdf
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651503 
POŽADAVKY NA ZABEZPEČENÍ SCHOPNOSTÍ AFSRE 

1. 

2022 
ÚVN Praha 

651504 
POŽADAVKY NA MATERIÁLNĚ TECHNICKÉ ZABEZPEČENÍ SCHOPNOSTÍ ROLE 1 

1. 

2022 
ÚVN Praha 

653001 

VOJENSKÁ NOSÍTKA, NOSNÉ KONZOLY A UPEVŇOVACÍ PRVKY 
1., 3 

2025 
ÚVN Praha 

990501 

ZNAK ČERVENÉHO KŘÍŽE, TVAR ROZMĚRY A PRAVIDLA POUŽÍVÁNÍ 
3., 2 

2022 
ÚVN Praha 

 

 

 

  

http://www.oos.army.cz/cos/cos/650001.pdf
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Platné vojenské zdravotnické a veterinární předpisy 

Evidenční znak Název Vydání 

Zdrav-17-21 
ZDRAVOTNICKÉ ZABEZPEČENÍ PŘI POUŽITÍ CHEMICKÝCH, BIOLOGICKÝCH, 

RADIOLOGICKÝCH A JADERNÝCH (CBRN) PROSTŘEDKŮ 
2025 

Zdrav-19-1 MODULÁRNÍ SLOŽENÍ MNOHONÁRODNÍCH ZDRAVOTNICKÝCH ZAŘÍZEN 2024 

Zdrav-11-21 
PLÁNOVÁNÍ ZDRAVOTNICKÉHO ZABEZPEČENÍ VE SPOLEČNÝCH OPERACÍCH 

NATO 
2024 

Zdrav-14-13 ZDRAVOTNICKÉ ZABEZPEČENÍ SPECIÁLNÍCH SIL V OPERACÍCH VEDENÝCH NATO  2024 

Vet-1-2 VETERINÁRNÍ ZABEZPEČENÍ  2024 

Zdrav-18-21 

SPOJENECKÁ SPOLEČNÁ ZDRAVOTNICKÁ DOKTRÍNA VOJENSKÉ ZDRAVOTNÍ 

PÉČE 

2023 

Zdrav-16-2 ZDRAVOTNICKÁ PODPORA V CIVILNĚ-VOJENSKÉM ROZHRANÍ 2022 

Zdrav-22-1 ZABEZPEČENÍ SCHOPNOSTÍ ROLE 1 2022 

Zdrav-11-10 

ZDRAVOTNICKÁ HLEDISKA ŘEŠENÍ SITUACE PŘI HROMADNÉM NEŠTĚSTÍ / 

HROMADNÝCH ZTRÁTÁCH  

2022 

Zdrav-14-4 

KRITÉRIA DENTÁLNÍ ZPŮSOBILOSTI VOJENSKÉHO PERSONÁLU A SYSTÉM NATO 

PRO KLASIFIKACI DENTÁLNÍ ZPŮSOBILOSTI 

2021 

Zdrav-16-1 

PROCES PLÁNOVÁNÍ CIVILNĚ-VOJENSKÝCH AKTIVIT ORODENTÁLNÍ PÉČE 

A NASAZENÍ STOMATOLOGICKÝCH SCHOPNOSTÍ VE VŠECH OPERACÍCH 

S HUMANITÁRNÍ SLOŽKOU 

2021 

Zdrav-6-2 ZDRAVOTNICKÉ ZABEZPEČENÍ VÝCVIKU  2019 

Zdrav-21-2 PROSTŘEDKY ZDRAVOTNICKÉ VÝBAVY JEDNOTLIVCE  2004 

Zdrav-1-1 PÉČE O ZDRAVÍ V ČESKOSLOVENSKÉ LIDOVÉ ARMÁDĚ V MÍRU  1986 

Zdrav-4-2 

HYGIENICKÉ A PROTIEPIDEMICKÉ ZABEZPEČENÍ VOJSK ČESKOSLOVENSKÉ 

LIDOVÉ ARMÁDY V POLI 

1978 

 

http://vxxxxx1sisxx127.acr/EPINAV/public/predpisy/Predpisy_Detail.aspx?id=16021
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Autorizované metrologické středisko Centra zdravotnického materiálu 

Bystřice pod Hostýnem 

Petr DOHNAL, Ivo LÁNÍK, Jiří ŠÁLEK 

Agentura vojenského zdravotnictví – Centrum zdravotnického materiálu Bystřice pod Hostýnem 

Autorizované metrologické středisko (dále AMS) je zřízeno jako součást Centra zdravotnického materiálu 

(dále CZdrM) Bystřice pod Hostýnem. Středisko spadá do Úseku metrologie, OTD a údržby zásob 

materiálu 2.5. 

Středisko vzniklo z potřeby ověřování stavu krevních tonometrů. Tyto zdravotnické prostředky jsou určeny 

jako stanovená měřidla k měření krevního tlaku a dle zákona o metrologii a vyhlášky ministerstva průmyslu 

a obchodu je u nich nutné v pravidelných intervalech provádět kontrolu stavu a přesnosti měření. Před vznikem 

AMS si zdravotnická zařízení a útvary Armády České republiky (dále AČR) musely objednávat tuto službu 

v soukromém sektoru. 

První rozhodnutí o autorizaci bylo uděleno dne 16. listopadu 2004, tzn. tímto datem je dán vznik 

autorizovaného metrologického střediska. Autorizace byla dle zákona udělena Úřadem pro technickou 

normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví (dále ÚNMZ) po absolvování všech potřebných zkoušek 

a prověření u tehdejšího VZ 1284 Bystřice pod Hostýnem. Na Centrum zdravotnického materiálu přešlo 

středisko po organizačních změnách v roce 2013 a na základě žádosti u ÚNMZ byly provedeny patřičné změny 

také pro účely práce metrologického střediska. Tato autorizace byla přidělena se státní úřední značkou K126. 

Z hlediska personálního obsazení se na vzniku a provozu našeho střediska podílelo několik odborných 

pracovníků. V současné době působí v AMS tři dlouhodobí pracovníci: prap. Petr Dohnal, prap. Ivo Láník 

a prap. Antonín Kopečný, kteří museli získat certifikát o odborné způsobilosti pracovníka AMS pro ověřování 

stanovených měřidel z oboru tlak – přístrojů na měření tlaku krve. Tento certifikát vydává po absolvování 

teoretické a praktické zkoušky Český metrologický institut (dále ČMI) jako rozhodující orgán pro certifikaci 

pracovníků. Certifikaci musí pracovníci obhajovat periodicky každých pět let. V roce 2024 byli jmenováni dva 

noví pracovníci na funkci manažera jakosti AMS, a to npor. Ing. Jan Polomík a por. Bc. Jakub Lunkmoss, oba 

s hlavní funkční náplní provádění bezpečnostně technické kontroly (BTK) zdravotnických prostředků. 

Zároveň provádí dvakrát ročně vnitřní audit u AMS. Tito pracovníci museli získat osvědčení manažera jakosti 

po absolvování školení u firmy PROMG, s.r.o. Olomouc.  

 

Obr. 1: Ukázka ověřovaných krevních tonometrů 
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Prioritou pracovní náplně AMS je provádět ověřování stanovených měřidel v oboru krevních tonometrů 

(přístrojů na měření tlaku krve neinvazivní cestou). Provádí se prověřování všech typů tonometrů 

provozovaných na útvarech AČR tzn. deformačních (ručičkových), elektronických, rtuťových. Ověření 

je prováděno dle tzv. opatření obecné povahy (OOP), které vydává Český metrologický institut (ČMI), a skládá 

se z několika zkoušek. Ročně je prověřováno několik stovek tonometrů. Každé ověřené měřidlo, je-li 

v pořádku, dostane úřední značku s číslem střediska a rokem ověření. Pokud měřený zdravotnický prostředek 

nevyhoví svými parametry, je hodnocen jako nevyhovující s doporučením opravy, případně je navržen 

na vyřazení. Některé uvedené činnosti v rámci ověřovacích měření je možné provádět pouze v prostorách 

CZdrM Bystřice pod Hostýnem, jiné lze provést také u Center zdravotních služeb a na praporních obvazištích. 

Pracovníci AMS CZdrM provedli v průběhu let ověření výše uvedených zdravotnických prostředků také 

při služebních cestách do zahraničí, v rámci vojenských misí v Kosovu, Afghánistánu, Litvě, Lotyšsku 

a na Slovensku. 

AMS CZdrM Bystřice pod Hostýnem musí dvakrát ročně provést vnitřní audit, který provádí, jak bylo 

zmíněno výše, pracovníci určení na funkci manažera jakosti. Jednou za rok je provedeno tzv. přezkoumání 

vedením, kdy dohledové a kontrolní úkony provede náčelník CZdrM. 

AMS má zavedenou příručku jakosti (PJ), ve které jsou popsány veškeré činnosti, legislativa, personální 

otázky, veškeré hodnotové a výpočtové tabulky používané v AMS. Tato PJ prochází každé dva roky revizí 

a vždy musí korespondovat s požadavky ČMI. 

Dále se AMS musí řídit podmínkami autorizace, do kterých musí být na základě žádosti na ÚNMZ zapsány 

a zapracovány veškeré změny na středisku. To vše je prováděno dle zákona o metrologii a dle vyhlášek 

upřesňujících tento zákon. 

AMS se musí každé tři roky zúčastnit tzv. mezilaboratorního porovnání, které organizuje ČMI. Předmětem 

tohoto porovnání je vzájemné porovnání výsledků měření s výsledky měření referenční laboratoře, která je pro 

danou oblast měření nejvyšší autoritou. Porovnání spočívá konkrétně v tom, že ČMI rozesílá postupně tři druhy 

tonometrů ke střediskům přihlášeným do této akce v rámci celé České republiky i zahraničí. Tohoto porovnání 

jsme se zúčastnili mimo jiné i s podobným střediskem ze státu Izrael. Při negativním výsledku by byla středisku 

odebrána autorizace a případně by to vedlo i k zastavení jeho činnosti. 

 

Obr. 2: Měření provozních parametrů krevního tonometru etalonem BEAMEX 

 

Dále je naše středisko každých pět let prověřováno z hlediska metrologické, technické a personální 

způsobilosti k ověřování stanovených měřidel. Na základě kladného hodnocení je vydáno osvědčení 

o metrologické, technické a personální způsobilosti k ověřování stanovených měřidel. Toto osvědčení 
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je nedílnou součástí podmínek k udělení autorizace střediska. Poslední prověření proběhlo v měsíci 

únoru 2025. Prozatím všechna prověření a zkoušky našeho AMS proběhly s kladným výsledkem. 

Z hlediska technického vybavení jsme pro potřeby měření vybaveni dvěma etalony (kalibrátory) od firmy 

Beamex a Crystal. Tyto kalibrátory jsou navázány na etalony ČMI a každý rok je nutné je kalibrovat 

(porovnávat s etalony vyšší třídy), to vše dle podmínek autorizace a příručky jakosti našeho AMS. 

Disponujeme dalším vybavením potřebným k ověřování stanovených měřidel jako je vlhkoměr, teploměr 

a stopky, které musí být kalibrovány každé dva roky opět dle podmínek autorizace a příslušné příručky jakosti. 

Nutností je zajištění odpovídajícího technického zázemí. Prostor měřicí laboratoře musí mít odpovídající 

teplotu, vlhkost, vybavení nábytkem a dalším příslušenstvím. Nezbytné je další technické vybavení – drobné 

dílenské nářadí, vzduchový kompresor, tlakové nůžky atd. 

V neposlední řadě lze konstatovat, že naše středisko pracuje již delší dobu, a proto má svou historii. 

Neocenitelné jsou získané zkušenosti, jak praktické, tak organizační. Výkon práce je vždy kvalitní. V prostředí 

AČR se jedná o pracoviště jedinečné se specifickým výkonem činnosti. Všechny zdravotnické organizační 

součásti AČR kooperují s AMS v úzkém vztahu. 

Budoucnost AMS v rámci začlenění do CZdrM Bystřice pod Hostýnem bude stále spočívat v dříve 

zmíněném ověřování stanovených měřidel v oboru krevních tonometrů. Pokud by případně došlo k záměru 

rozšíření činnosti, bylo by zapotřebí absolvovat administrativní změny u určených institucí a rovněž provést 

úpravy prostorové, materiální a personální co do počtu a odbornosti. 

 

 

Kontakt 

Ing. Jiří Šálek 

vedoucí Úseku metrologie, OTD a údržby zásob materiálu 2.5 

Agentura vojenského zdravotnictví – Centrum zdravotnického materiálu Bystřice pod Hostýnem 

tel. 428 853, mob. 725 029 155 
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Hlavní aktivity a významná cvičení v roce 2025 

ANNUAL SCIENTIFIC MEETING AND CONFERENCE, TRAUMA ASSOCIATION 

OF CANADA 19.-21. 3. 2025 

https://www.traumacanada.org/tac-2025-annual-scientific-meeting-conference/ 

Akce je zaměřena na dovednosti v oblasti MASCAL. 

STEADFAST FOXTROT 2025 (STFX25) 20.-26. 3. 2025 

Cvičení řídí a organizuje SHAPE. Hlavním cílem je procvičení logistických a zdravotnických plánovacích 

procesů pro podporu operací. Cvičení se zúčastní AVZdr. 

FEDERATED CLOUD 2025 6. 3.-11. 4. 2025 

Cílem cvičení je prověřit systém velení a řízení AČR na strategické, operační a taktické úrovni a ověřit 

soulad se Strategickou koncepcí datového a informačního propojení NATO (Federated Mission Networking). 

VÝCVIK K9 – TCCC 7.-11. 4. 2025 

Cílem akce s účastí 15 zemí NATO je prověřit znalosti a praktické dovednosti vojenského personálu 

v poskytování první pomoci služebním psům v taktické situaci. Akce se zúčastní veterinární lékaři, 

CLS Vojenské policie, zdravotník ze 6. zdravotnického praporu.  

CASUALTY MOVE 2025 (CAMO25) 12.-15. 5. 2025 

Řídí a organizuje Multinational Medical Coordination Centre-Europe (MMCC-E) Koblenz (Německo). 

Cílem je prověřit „Patient Flow Management“, „Medical Logistics“ a „CIV-Mil“ spolupráci. Cvičení 

se zúčastní AVZdr. 

SABER GUARDIAN 2025 14.-30. 5. 2025 

Cvičení je organizováno a řízeno z úrovně velitelství amerických sil v Evropě a Africe. Hlavním cílem 

je koordinace nasazených manévrových jednotek ve všech oblastech funkčního logistického zabezpečení 

tranzitních zemí a dodržování procedur NATO zemí poskytujících HNS.  

MEZINÁRODNÍ VELETRH OBRANNÉ A BEZPEČNOSTNÍ TECHNIKY IDET 28.-30. 5. 2025 

https://www.bvv.cz/idet 

SOUČINNOSTNÍ CVIČENÍ NÁKAZA 2025 3.-6. 6. 2025 

Cvičení proběhne za účasti Veterinární služby MO a 31. pluku radiační, chemické a biologické ochrany 

a Státní veterinární správy s cílem procvičit činnosti při tlumení nebezpečných nákaz zvířat, součinnost mezi 

veterinárními prvky rezortu MO a civilními prvky v rámci zapojení do IZS, dále ošetření zvířat, osob 

a techniky v případě radiační nehody a při bioterorismu.  

PRŮMYSLOVÝ DEN 2025 4. 6. 2025 

3. ročník průmyslového dne se zaměřením na vojenské zdravotnictví se koná v prostorách firmy EGO Zlín 

za účasti zástupců SVZdr MO, AVZdr, dalších složek AČR, Asociace výrobců a dodavatelů zdravotnických 

prostředků a Asociace obranného a bezpečnostního průmyslu.  

JOINT FIRES 2025 (JOFI25) červen 2025  

Cvičení organizuje Velitelství Pozemních sil AČR. Hlavním cílem je prohloubení spolupráce v oblasti 

palebné podpory. Cvičení se zúčastní AVZdr – OLZSaUM Líně. 

90 LET ZDRAVOTNICKÉ ZÁKLADNY V BYSTŘICI POD HOSTÝNEM 12.-14. 8. 2025 

(12.-13. 8. – pro veřejnost; 14.8. vojenská část) 

https://www.bvv.cz/idet
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ODOLNÉ ČESKO 2025 8.-19. 9. 2025 

Cílem cvičení je procvičit plánování operace OS ČR ke společné obraně v situaci vyhlášení stavu ohrožení 

státu a aktivace článku 5 Severoatlantické smlouvy, procvičit řízení a velení OS ČR při řešení krizových 

situací ve spolupráci se složkami Integrovaného záchranného systému (IZS).  

43rd ESOPRS MEETING IN PRAGUE SEPTEMBER  11.-13. 9. 2025 

https://www.esoprs.eu/esoprs-meetings/esoprs-meeting-2025/ 

43. výroční zasedání Evropské společnosti oftalmologické plastické a rekonstrukční chirurgie. 

CZECH LION 2025 20.-24. 10. 2025 

Hlavním cílem cvičení je prověřit schopnosti v plánování, organizaci a řízení bojové činnosti před 

nasazením v operaci pod velením NATO podle článku 5 Severoatlantické smlouvy.  

MEZINÁRODNÍ KONFERENCE MEDICÍNA KATASTROF –  

NOVÉ BEZPEČNOSTNÍ VÝZVY termín dosud nestanoven 

https://flkr.utb.cz/veda-vyzkum-flkr/vedecko-vyzkumna-cinnost/konference/mezinarodni-konference-

medicina-katastrof/ 

 

 

  

https://flkr.utb.cz/veda-vyzkum-flkr/vedecko-vyzkumna-cinnost/konference/mezinarodni-konference-medicina-katastrof/
https://flkr.utb.cz/veda-vyzkum-flkr/vedecko-vyzkumna-cinnost/konference/mezinarodni-konference-medicina-katastrof/
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Klíčoví funkcionáři Vojenské zdravotnické služby 

Ředitel Sekce vojenského zdravotnictví MO 

brigádní generál MUDr. Michal Baran 

Zástupce ředitele Sekce vojenského zdravotnictví MO 

plukovník MUDr. Luděk Hána, MBA 

Ředitelka Odboru plánování, výstavby a zdravotnického materiálu Sekce vojenského 

zdravotnictví MO 

plukovnice Ing. Veronika Šedivcová 

Ředitel Odboru zdravotních služeb a správních činností Sekce vojenského zdravotnictví MO 

plukovník generálního štábu Ing. Jaroslav Máca 

Předseda Ústřední vojenské lékařské komise Sekce vojenského zdravotnictví MO 

plukovník MUDr. Jindřich Zástava 

Hlavní hygienička MO 

plukovnice MUDr. Zuzana Dvořáková 

Hlavní farmaceut MO 

plukovník generálního štábu Mgr. Václav Ješeta 

Hlavní veterinář MO 

plukovník MVDr. Daniel Cihlář 

 

Ředitel Agentury vojenského zdravotnictví (AVZdr) 

plukovník generálního štábu Ing. Jan Třináctý 

Zástupce ředitele Agentury vojenského zdravotnictví 

plukovník generálního štábu MUDr. Radek Hubač 

 

Ředitelka Odboru letecké záchranné služby a urgentní medicíny AVZdr 

plukovnice MUDr. Jana Piskačová 

Náčelník Centra zdravotnického materiálu AVZdr 

podplukovník Mgr. Michal Uhler 

Ředitel Vojenského zdravotního ústavu AVZdr 

plukovník MUDr. Libor Píša 

Ředitel Vojenského veterinárního ústavu AVZdr 

plukovník MVDr. René Gilar 

Náčelník Centra vojenské kynologie AVZdr 

podplukovník Ing. Andrej Vítek 

Velitel 6. zdravotnického praporu AVZdr 

podplukovník Ing. Petr Pražák 
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Ředitel Ústřední vojenské nemocnice – Vojenské fakultní nemocnice Praha 

plukovník generálního štábu MUDr. Václav Masopust, Ph.D., MBA, LL.M., DBA 

Ředitel vojenské nemocnice Brno 

plukovník generálního štábu MUDr. Petr Král 

Ředitel vojenské nemocnice Olomouc 

plukovník generálního štábu v. z. MUDr. Martin Svoboda 

Ředitel Ústavu leteckého zdravotnictví Praha 

plukovník v. v. MUDr. Petr Chmátal, Ph.D. MBA 

 

Děkan Vojenské lékařské fakulty Univerzity obrany (VLF UO) 

plukovník generálního štábu v. z. prof. MUDr. Roman Chlíbek, Ph.D. 

Proděkan pro studijní a pedagogickou činnost VLF UO 

major Mgr. PharmDr. Tomáš Kučera, Ph.D. 

Proděkan pro vědeckou činnost VLF UO 

podplukovník generálního štábu prof. PharmDr. Aleš Tichý, Ph.D. 

Proděkanka pro vnější vztahy a rozvoj VLF UO 

majorka doc. RNDr. Klára Kubelková, Ph.D. 

Proděkan pro doktorské studijní programy a specializační vzdělávání VLF UO 

podplukovník generálního štábu prof. MUDr. Jan Smetana, Ph.D. 

Vedoucí katedry epidemiologie VLF UO 

plukovník generálního štábu v. z. prof. MUDr. Roman Chlíbek, Ph.D. 

Vedoucí katedry organizace vojenského zdravotnictví a managementu VLF UO 

plukovník generálního štábu RNDr. Hynek Schvach, Ph.D. 

Vedoucí katedry radiobiologie VLF UO 

plukovnice generálního štábu prof. MVDr. Zuzana Šinkorová, Ph.D. 

Vedoucí katedry toxikologie a vojenské farmacie VLF UO 

plukovník generálního štábu doc. PharmDr. Daniel Jun, Ph.D. 

Vedoucí katedry vojenské chirurgie VLF UO 

plukovník generálního štábu doc. MUDr. Petr Lochman, Ph.D., MBA, FACS 

Vedoucí katedry vojenského vnitřního lékařství a vojenské hygieny VLF UO 

plukovník generálního štábu prof. MUDr. Jan Horáček, Ph.D. 

Vedoucí katedry urgentní medicíny a vojenského všeobecného lékařství VLF UO 

podplukovník MUDr. Ľudovít Púdelka, Ph.D. 

Vedoucí katedry molekulární patologie a biologie VLF UO 

plukovník generálního štábu prof. RNDr. Miroslav Pohanka, Ph.D., DSc. 
 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PŘÍLOHA 
  



Zpravodaj vojenského zdravotnictví č. 1/2025 46 

Obsah Zpravodaje vojenského zdravotnictví – ročník XXXIV, 2024 

OBSAH ZPRAVODAJE VOJENSKÉHO ZDRAVOTNICTVÍ – ROČNÍK XXXIV, 2024 

ZVZ 1/2024 

1. Petra Dvořáková 

VIMIMED 2024 (3–5) 

2.  Jakub Lunkmoss 

Průběh revizí zdravotnických prostředků v zahraniční operaci (6–7)  

3.  Irena Murínová 

Otevření Ambulance klinické farmacie v ÚVN Praha – nová zdravotní služba (nejen) 

pro vojenský personál (8–11) 

4.  Jaroslava Doležalová, Kamila Táborská 
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